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A titkos választójogi javaslat 
alapvető intézkedései

Goga oláh miniszter 
elnök tiltakozik a

A miniszterelnök beváltotta ígé­
retét, az 1937. naptári évben a kép­
viselőház elé terjesztette a titkos 
választójogról szóló törvényjavas­
latot s az alkotmányjogi reformalko­
tásokra ezzel ráillesztette a záró­
követ» A benyújtott törvényjavas­
latról, amelynek beterjesztésével, a 
belügyminiszter szavai szerint a 
kormány a politikai, becsület pa­
rancsának tett eleget, _ csak akkor 
lehet véleménvt. alkotni és kritikát 
mondani, ha pontosan ismerjük azo­
kat a nemzet jövőjére messzeható 
célkitűzéseket, amelyek a kormány 
a javaslat elkészítésében vezérelték. 
A miniszterelnöknek és a belügy­
miniszternek erről elhangzott nyi­
latkozatai félreérthetetlenül világít­
ják meg a törvényjavaslat célkitű­
zéseit.

A kormány ezzel a javaslattal, —- 
amelyért a legteljesebb mértékben 
vállalja a felelőségnek nem kis síi- 1 
Jvát — olyan választójogot akart 
megalkotni, amely a népakarat kife- 
jezésrejutásával és a ma uralkodó 
felfogásnak megfelelően, tehát tit­
kos szavazás útján, olyképpen biz­
tosíthatja az ország valódi többségé­
nek akaratnyilvánulását. hogy ez 
megfejeljen a nemzet közérdekei­
nek, amelyeket a magyar nemzet 
történelmi hagyományain alapúló 
alkotmányos felfogás szerint a par­
lamentáris rendszer egészséges to­
vábbi fejlődésében látja érvényes!- 
tendőnek. Ezzel a klasszikus meg­
határozással jellemezte a törvény­
javaslat célját a belügyminiszter.

Uralkodó alapelve a javaslatnak 
az. hogy minden jog gyakorlásának 
ugyanannyi kötelezettség vállalása 
is kell, hogy megfeleljen. A jog 
megadásánál ezért feltételeket álljt. 
nevezetesen az értelmi és erkölcsi 
tulajdonságoknak, valamint, exisz- 
tenciális és szociális helyzetnek bi­
zonyos minimális követelményeit. A 
nemzeti alapon álló fokozatos fejlő­
désre való törekvés okolja meg az*, 
hogy a titkos választójog megadása- 
nál szigorúbb mértéket alkalmaz a 
javaslat, mint a nyílt szavazásos 
rendszernél.

Megterheli tehát a törvényjavas­
lat a jogok és kötelességek mérlegé­
nek mindkét serpenyőiét egyenlően 
és arányosan, neiji feledve és nem 
feledtetve, hogy a szavazati jogo­
sultság az egyénnek nem személyé­
ből folyó, vagy abból szükségkép­
pen következő joga, hanem a nem­
zetnek olvan saiátja, amelyet ő az 
ily joggal felruházott polgárai út­

gyakorol- ján önön javára 
itatni.

Mindezekhez a 
hozzá kell fűzni 
miniszterelnöknek a Ne 
ség Pártia értekezletén 
azt a kijelentését, hogv a kormány 
a javaslat tár"valásn so-án minden­

kommentárokhoz
Darányi Káhnán

Egy- 

kcdni, amelyet a nemzet egyetemes 
érdekei szempontjából helyesnek

Ilyen célkitűzések és ilyen alap­

elvek rögzítése után alkotta meg a 
kormány a választójog titkosságá­
nak kiterjesztéséről szóló törvény­
javaslatot, amelynek legkiemelke­
dőbb és elsőrendű törekvése az, 
hogy általa a nemzet valódi, hami­
sítatlan akarata érvényesüljön. En­
nek megfelelően

a javaslat hangsúlya nem az 
általánosságon, hanem a titkos­

ságon van 
és minthogy lajstromos választól 
jogosúltságot ad a vármegyék, illet­
ve törvényhatóságoknak is, újból 
szabályozza nemcsak a képviselővé- 
lasztói, hanem a törvényhatósági 
választói jog kereteit is.

A javaslat szerint ugyanis a vá­
lasztás kétféle választójog alapján 
történik, részben az országgyűlési 
képviselőválasztói jog, részben a 
törvényhatósági választól jog alap­
ján. Ilymódon 260-ban állapítja meg 
a képviselők számát úgy, hogy . a 
statisztikai adatok szerint egy-egy 
országgyűlési képviselőre átlag 
16.800 választó esik. A választás 
egyéni és lajstromos kerületekben 
fog folyni. Egyéni kerületekben a 
többség viszonylagos, azonban a le­
adott szavazatoknak legalább 40 
százaléka szükséges, lajstromos ke­
rületben az arányos képviseleti 
rendszer mellett, foglalt állást a ja­
vaslat. Pótválasztás egyéni kerület­
ben csak akkor lesz, ha egyik je­
lölt sem kapja meg a szavazatok 40 
százalékát, vagy a szavazatok száma 
egyenlő lesz. Egyéni kerületekben 
is választanak egy pótképviselőt, 
míg lajstromos kerületben továbbra 
is egyenlő marad a pótképviselők 
száma a képviselők számával.

A javaslat szabályozza úgy az 
aktív, mint a passzív választó jogot 
férfiakra nőkre, képviselővá-

íasztásnál külön-külön. A már el­
mondottak természetes következmé­
nyeképpen úgy az aktív, mint a 
passzív választójog terén bizonyos 
szigorításokat tartalmaz, nagyban 
és egészében azonban a ma érvény­
ben lévő választói jog alánján áll. 
A szigorítás a kétévi belybenlakás 
hat évre való kiterjesztésében, a 
korhatárnak 26 évre emelésében, a 
hat elemi iskola elvégzésének meg- 
kivánásában jelentkezik. Mindazon­
által kiterjeszti a kereteket a javas­
lat a családfenntartókra, a tűzhar­
cosokra, hatévig helybenlakó gaz­
daság! cselédekre és mezőgazdasán’ 
munkásokra. Szigorítja a nők vá­
lasztói jogát akkor, amikor azokra 
nézve akik nem végezlek hat elem’ 
iskolát, c.sak akkor nyerhetik el a 
választói jogot, ha írni, olvasni tud- 

gy ermekük 
hogy a fér' 
kiterjeszti a

van, viszont enyhít 
választói jogosultsá'
választói |ogosu1*sáf,ból való k’z1' 
rá«i okok megállanít.ásábnn mti'a'- 
kozik. Bűntett miatt elítéltek álfa 
Iában 15 évre záratnak ki és a ke­
gyelem csak a politikai jogok te­
kintetében való kifejezett kiterjedés

diktatúráé vád ellen
JI« új oláh kormány antinxemHa, de nem ki­
sebbség ellenes - Oíáhorsság nem bontja fel 

szerződést sem
sebbség ellenes 

egyik szövetségi

Bukarest, január 3. Az egész ro­
mániai sajtó' vezetőhelyen közli Ká­
roly király beszédét, amelyet az új­
évi üdvözlések alkalmával intézett 
a kormányhoz és amelyben a többek 
között azt is kijelentette, bogy a ro­
mán nép türelmes nép, amely nem 
akar elnyomni másokat. Az uralko­
dónak ezt a kijelentését mindenütt 
kedvezően fogadták és úgy értel­
mezik, hogy a Goga-kormány nem 
folytat majd kisebbségellenes poli­
tikát. Beavatott körök arról is be­
szélnek, hogy a kormány a kisebb­
ségekkel való eg.yüttműködés érde­
kében külön kisebbségi osztályokat 

is állít fel a miniszterelnökség ke­
retében. Két. ilyen kisebbségi osz­
tály létesítéséről besteélnek, amelyek 
közül az egyik magyar, a másik pe­
dig a német kisebbség ügyeit in­
tézné. A német kisebbségi osztály 
élére — hír szerint — az erdélyi 
szászok ismert vezére, Barndsch 
Rudolf kerül, míg a magyar kisebb­
ségi osztály vezetőjének személyére 
vonatkozóan még nem történt dön-

Nyomatékkai hangsúlyozzák a 
kormányhoz közelálló körökben — 
hogy az állampolgárságok revízió­
jára irányuló intézkedések

kizárólag a zsidókérdés rende­
zését célozzák s nincs szó arról, 
hogy a kisebbségek ellen lépje­

nek fel.
Az állampolgárságok revíziójáról 

szóló rendelet még ezen a héten 
megjelenik és ki fogja mondani. - 
hogy a miniszterelnökség az 1920 
óta honosított

összes zsidói állampolgárok pa­
pírjait felülvizsgálja.

A zsidó államnotoóroknak nemcsak
«MMWWWMWMWWWWWWMWMWWMWW*************************

esetén hatályos. Természetesen még 
•zigorúbbak a megszorítások a tör­
vényhatósági választójognál, ahol 
bizonyos kategóriáktól a 28 illetve 
30 év betöltését követeli meg a ja­
vaslat.

A passzív választójog 30 év 
a korhatár. És felállítja a javaslat 
az élethívatásszerű állandó foglalko­
zás kritériumát, amikor kimondja, 
hogy a választandónak tíz éven á' 
kell' gyakorolnia élethivatásszerű 
állandó fokozást.

Különös fontosságnak a javaslat­
nak a választások tisztaságának é-' 
mvartalanságának biztosítására irá 
•lyitló intézkedései. ~ ' ", 
’•őrlések számát és megállanítia, — 
''ogv mmden egyes kerületben hánv 
’démmbőL jött kortes szerepelhet 
a választások előtt, ezeknek műkö­
dését. ellenőrzés alá helyezi és el­
rendeli. hogy 'minden pártgyülés- 

Szabályozza

állampolgársági bizonyítványukat 
kell bemutatni, hanem az összes 
iratokat is, amelyek alapján az ál­
lampolgárságot. megszerezték, első­
sorban tehát a születési bizonyít­
ványt és a katonai okmányokat 

Azokat a zsidókat, akiknek az 
állampolgárságát nem találják 
rendben, a legrövidebb időn 
belül kiutasítják az országból. 
A kormány további terveire vo­

natkozóan a lapok azt Írják, hogy 
készülőben van

a zsidó kezekben levő részvény­
társaságok és egyéb vállalatok 

állami ellenőrzése Is.
A kormány ezt az állami ellenőr­

zést oly módon akarja megoldani, 
hogy teljhatalmú kormánybiztoso­
kat nevez ki a zsidókezekben levő 
részvénytársaságokhoz s ezek a 
kormánybiztosok állandó figyelem­
mel fogják kísérni az ilyen válla­
latik működését»-

A decemberben megválasztott par­
lament feloszlatása a lapok értesü­
lése szerint a legrövidebb időn be­
lül megtörténik, úgy hogy március 
elején már megtartják az 
fásokat

Bukarest, január 3. Az 
Hodos miniszterelnökségi 
kár cáfoló nyilatkozatát 
idegenek kiutasításáról 
hírekkel kapcsolatban. Az állam­
titkár szerint c.sak azokat — főleg 
zsidó — idegeneket távolítsák el, 
akik az .'illám területére csoportosan 
léptek be és itt. a törvényes for­
mák mellőzésével települtek le.

Paris, január 3. Goga román mi­
niszterelnök táviratot intézett Chmj- 
temps francia miniszterelnökhöz s 
hangoztatta azt a kívánságát, hogy 

Un i versül 
államtit- 

közli az 
elterjedt

ről gyorsírói feljegyzések készíten­
dők. Újítás, hogy a képviselőnek és 
pótképviselönek, illetve jelöltnek 
saját személyére vonatkozó tájékoz­
tató nyilatkozatot kell kiállítania. S 
ezt ki kell nyomatni és minden sza­
vazókörben kifüggeszteni.

Az ajánlás új szabályait olykép­
pen állapítja meg a javaslat, hogy 
egyéni választókerületben 500 lajst- 
’•omosban pedig legalább 1500 aján­
lás szükséges. Ha azonban a;, or­
szággyűlésen képviselt pártok .te­

rületben 150. lajstromos kerületben 
nedig 1-1 képviselő után 150-150 
aláírás elegendő.

Lényegében ezek az új választó­
jogi törvényiavaslat alapvető intéz­
kedései. A javaslat tárgyalását az 
erre a célra kitűzött külön parla- 

napokbanmenti bizottság közeli 
kezdi meg.



a két ország meleg baráti viszonya 
és szoros együttműködése tovább 
,’A80fr’ancla miniszterelnök válasz­
táviratában kiemelte, hogy a két 
nemzetet erős szellemi kapcsolatok s 
az összetartás érzésének ereje fűzik 
egybe s hagyományos békemunka.

Rührest, január 3. Goga minisz­
terelnök a Havas iroda ^Pvlseloje 
előtt nyilatkozatot tett. Tiltakozott 
azok ellen — az akar téves, akar 
c ■Izatos — hírek ellen, amelyek kül­
földön a nemzeti keresztenypart 
hatalomra jutásával kapcsolatban 
forgalomba került. Külpolitikai te­
kintetben leszögezte, hogy Ropnia 
nem mondja fel egyik ^-övetsegi 
szerződését sem es arra törekszik, 
hoo'v egyre nagyobb legyen a Ro­
mániával rokonszenvező nemzetek 
köre. Románia a rend, a haladas és 
a mindenkivel való békés kapcsola­
tok országa. ,Azt állították, hogy parancsural- 
mat akarunk bevezetni, — folytatta 
ezután. - Ez egészen tévés. A kor­
mány az alkotmány keretei kozott 
fog dolgozni. Feloszlatjuk az or­
szággyűlés házait, amelyekben nem 
tudunk kormánypárti többséget el­
emi. Új választásokat írunk ki.

A miniszterelnök azzal fejezte be 
nyilatkozatát, hogy a legutóbbi lap­
betiltásokat az magyarázza, hogy 
egy ifin állam életében és olyan or­
szágban, ahová nemrégiben annyi 
külföldi szivárgott be, akik még 
nem alkalmazkodtak, a közszellemet 
nemzeti értelemben kell formálni. 
A román sajtót románoknak kell 
szerkeszteni. Ez az intézkedés épp 
ngv, mint, más hasonló termeszeinek 
nem jelentenek támadó mozdulatot, 
hanem a nemzeti önvédelem meg­
nyilvánulása.

Bukarest, január 3. Bukarestben 
kedden 14 francia újság elkobzását 
rendelte el Goga miniszterelnök. A 
miniszterelnök ezt azért tette, meit 
a francia lapok kormányával szem­
ben foglaltak állást.

Budapest, január 8. A Kormány­
zó a kultuszminiszter előterjeszté­
sére Gáspár Gyula debreceni tan­
kerületi klr. főigazgatói hivatalhoz 
beosztott áll. glmn. tanárnak a tan­
ügyi s. titkári címet s jelleget ado­
mányozta. ,

A Kormányzó a pénzügyminisz­
ter előterjesztésére Ballo Aladár 
debreceni állampénztári tanácsos­
nak az állampénztári főtanácsosi 
címet s jelleget adományozta.

A Kormányzó a pénzügyminisz­
ter előterjesztésére Vajtho Lajos 
dr. debreceni pü. titkárnak a pü.

összeütközést
  „Kaizo" című 
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BORZALMAS 
VASÚTI SZERENCSÉTLENSÉG

A Temesvár közelében

Temesvár, január 3. Szilveszter 
napján délelőtt borzalmas vasúti 
szerencsétlenség történt a Temes­
vár közelében lévő Keresztes^ állo­
másnál. A Keresztes felé jövő sze­
mélyvonatba belefutott a Buziasrol 
jövő motoros vonat. A vasúti ka­
tasztrófának három halálos áldo­
zata, tíz súlyos és mintegy huszon­
öt könnyebb sebcsültje van.

Eltemették a buda-

dráma áldozatait
hogy BudapestenBeszámoltunk arról.

Szilveszter éjszakáján Czigány Dezső 
festőművész revolverrel agyonlőtte fele­
ségét, leányát és unokáját, majd maga 
ellen fordította gyilkos fegyverét és ma­
gával is végzett. A páratlan tragédia me 
Íven megdöbbentette Budapest művész­
világát, hiszen Czigány Dezső igen is­
mert alakja volt a társadalomnak

A megdöbbentő tragédia áldozatait 
kedden délután 3 órakor temették a far­
kasréti temető halottasházából, 
lésen számosán megjelentek 
világ képviseletében. Ingusz 
szerencsétlen férj és apa egyenesen

A tómé- 
a művész­

Pá. 
risbóí érkezett a temetésre. Ingusz mé­
lyen lesújtotta a megrázó tragédia.

A négy koporsót egymás mellé helyez­
ték, majd az egyházi szertartás után 
megindult a menet a sírhoz. Czigány 
Dezsőt, Cigány Dezsőnél, Ingusz István 
nét és a kétéves Ingusz Pannit közös 
sírba temették. A sírnál több beszéd 
hangzott el. Először gróf Haller Gábor 
lelkész búcsúztatta a művészt megrázó 
szavakkal, majd a KÚT nevében Máfffy 
Ödön mondott búcsúztatót.

lesújtotta a megrázó tragédia.

Kinevezések és címadoniényozások 
a debreceni állami hivataloknál

tanácsosi címet s jelleget adomá-
Kormányzó a pénzügyminisz­

ter előterjesztésére Székely Sándor 
debreceni számvevőségi tanácsos­
nak a számvevőségi TI- oszt, főta­
nácsosi címet s jelleget adomá­
nyozta. , .

A Kormányzó a pénzügyminisz­
ter előterjesztésére Bitay EnZ.-e- 
nek, a debreceni m. kir. adóhiva­
talnál szolgálatot teljesítő pü. iroda­
főtisztnek az irodaigazgatói címet 
s jelleget adományozta.

A japán belügyminiszter 
kijelentése

a sárga Saj hegemóniájáról
Általános

Tokió,, január 3.
pVllVIXNCll — — T .v X 'k
nagy, belügyminiszter nyilatkozatát 
közli. ,

A belügyminiszter kijelenti, hogy 
Japán küldetésével szemben hát­
térbe kell szorulnlok a fehérek k ■- 
reskedelmi érdekeinek. Kína, Mand- 
sukuo és Japán hármas politikai, 
gazdasági és eszmei blokkot alkot 
majd. .... ,A lap tudósítója felvetette a fe­
hérek kiűzésének kérdését, mire 
Szüecugu miniszter a következőket

i mondotta : ,
— Olyan események _ szemtanúi 

vagyunk, amelyeknek igen nagv 
hatása lesz az egész világ törtene.I-

I mére. Senki sem mondhatja meg 
ma előre, milyen ütemben követik

I majd egymást az események. Meg- 
I gvőzödésem, hogy a sárga faj meg-

jósol a fehér fajjal
találja majd azt a boldogságot, ame­
lyet az ég számára fenntart s h°gj 
a fehér faj hegemóniájának lealdo- 
zásával beköszönt az igazságnak es 
az emberiességnek az az igazi kor­
szaka, amelyről az európaiak és az 
amerikaiak állandóan beszélnek.

— Nem félek fenntartani azt az 
álláspontot, ha kell az egész világ­
gal szemben is, hogy el kell tűnnie 
a sárga fajokra nehezedő fehér 
igának. Természetes, hogy e. törek­
vés gyors megvalósítása általános 
összeütközésre vezetne, de mondjuk 
csak meg bátran, hogy bármilyen 
óvatosan járjunk is el, az eredni nj 
ugyanaz lesz: általános összeütkö­
zés. így akarja ezt a végzet. A fon­
tos csak az, hogy telejsitsük külde­
tésünket s ebben ne engedjük ma­
gunkat befolyásoltatni másodrangu 
meggondolásoktól.

Testvérgyilkosság az örökség miatt
Apja ravatala mellett hasította ketté bátyja koponyáját

Nyíregyháza, január 2 Rémregénybe 
illő testvérgyilkosság történt Szilveszter 
éjszakáján egy nagy nyírségi faluban. 
Nyirbogdányban. Szilveszter este halálát 
érezte id. Balogh József 73 éves jómódú 
gazda, aki már hosszabb ideje beteges­
kedik. Magához kérette fiait, Józsefet és 
Gvörgyöt és felosztotta köztük földjeit és 
pénzét.. Az idősebbre többet hagyott, 
mint a fiatalnbbra. Ezután felvette nz 
utolsó kenetet és egv óra múlva meg­
halt Halála után a fiatalabb fiú, György, 
aki maga is 46 éves, meglett férfi, neki 
támadt bályjának. az 50 éves Józsefnek 

a égrendelet miatt. Azzal vádolta, hogy

Paris, január <3. A haditudósítók 
jelentése szerint a terueli harctéren 
a spanyol köztársasági csapatok 
több helyen elkeseredett ellentáma­
dást kezdtek. A nemzeti csapatok 
azonban a támadókat mindenütt 
visszaverték.

A Paris Soir jelentése szerint, a 
nemzeti hadak a várostól délre el- 
vonúló frontszakaszon ismét, előnyo­
multak. Az időjárás kissé megeny­
hült a havazás azonban folytatódik.

Haragosa, január 8. A nemzeti 
csapatok Teruel környékén folytat­
ják a tisztogatási akciót. Újabb 200 
foglyot ejtettek el és elvágták '■> 
köztársasági század visszavonulásá­
nak útját. Magában Teruelben 
élet kezd újból rendes kerékvágás­
ba kerülni.

jó- 
fel

apját rászedte és öt megrövidítette. 
zsef erre kiküldte öccsét a házból, 
ravatalozta!!« apja holttestét és két 
gyertya világánál leült melléje virrasz­
tónk Éjfélutan bezörgetett az ablakon a 
fiatalabb testvér. József azt hitte, hogy 
bókülni akar, beengedte, erre Balogh 
György az apja holtteste mellett egyet­
len fejszecsapással kettéhasította bátyja 
koponyáját és elmenekült.

Balogh Józsefet » nyíregyházi kór­
házba szállították, műtétet hajtottak raj­
ta végre, de újév reggelén meghalt. - 
Ugyanabban az órában elfogták a gyil­
kos fiút is és n nyíregyházi ügyészség 
fogházába szállították.

Teruel a nemzeti csapatok kezén 
Külföldi újságírók hősi halála az. ostromnál

Salamanca, január 3. Teruel ost­
romát közelről figyelték a legna­
gyobb angol és amerikai lapok tu­
dósítói, akik öt autón haladtak a 
város felé. Tíz kilométernyire Te- 
rueltől a köztársasági tüzérség 75 
mm-es gránátja becsapott az autó­
sorba. Az egyik gépkocsit szétrom­
bolta a gránát és a benne ülő John­
son!, a Newyork Weekly tudósító­
ját megölte, Sheepshanks Richár- 
dot, a Reuter Iroda tudósítóját meg­
vakította a robbanás.

A sebek valósággal elborítottak 
a híres angol újságíró testét. Rend­
kívül súlyosan megsebesült Neil 
Edward, az Associated Press tudó­
sítója, akinek ballábát csípőből am­
putálni kell és Philby Har. a Times

— Minden mérgezési esetek le­
küzdésénél, melyeket romlott ótelek 
okoznak — tehát főleg húsmérge­
zés, vagy gombamérgezés előfordu­
lásakor — a gyorsan ható természe­
tes „Ferenc József“ keserűviz azon­
nali használata rendkívül fontos 
segédeszköz. Híres orvostudományi 
könyvekben felemlítik azt la, hogy 
a Ferenc József víz ólommérgezés- 
nél, mint speciális ellenszer, teljes 
mértékben beválik. Kérdezze meg 
orvosát.

tudósítója, akit fején értek a grá- 
nátszilánkok.

Neil Edwárdon a kórházban vér­
átömlesztést végeztek, de már ez 
sem segített: vasárnap délelőtt be­
lehalt súlyos sérüléseibe.

Paris, január 3. A terueli fensi- 
kon a harc a kedvezőtlen időjárás 
ellenére, nagy hevességgel folyik 
tovább. A havazások megbénítottak 
a hadműveleteket, a hóréteg helyen- 
kint egy méter magasságot ért el és 
a harckocsik ilyen körülményeik kö­
zött csaknem teljesen hasznavehe­
tetlenek. A havazás a légierők mű­
ködését is megbénította. A hőmérő 
mínusz 15 fokra sülyedt alá. A hi­
degtől mindkét fél igen sokat szen­
ved. Sok katona megfagyott

*

TÁVIRATOK
borzalmas hideg

BULGÁRIÁBAN
Szófia, január 3. Bulgáriában két 

napja pusztító hideg van. A Bíllk.a" 
félsziget északi részén a hőmérő 
32 fokra süllyedt a fagypont ala. 
Hat ember megfagyott. A Balkan 
hegységet átmetsző vasúti vonalon 
s több más vonalon a forgalom 
megbénult.

ELLOPTAK EGY KOPORSÓT
Szeged, január 3. Hétfőn este a 
Kossuth Lajos sugárúton Vasa Béla 
temetkezési vállalkozó üzletébe is­
meretlen tettesek álkulccsal beha­
toltak s egy fakoporsót elloptak. A 
rendőrség a koporsótolvajok kézre- 
kerftésére megindította a nyomo­
zást

MAGFAGYOTT
A HÍRES SZÉKELY TROMBITÁS

Szeged január 3. Ma este a Ste- 
I fánia sétányon a várromnál meg­

fagyva holtan találták Ritka Antal 
52 éves napszámost, a világháború 
székely hadosztályának volt trombi­
tását.

I AZ ÓBUDAI GYILKOS 
i AZ ÜGYÉSZSÉGEN

Budapest, január 3. Hétfőn dél­
után vitték át az ügyészségre a 
rendőrségről Matusz József szabó­
mestert, aki csütörtök délben beval­
lotta, hogy ő ölte meg özvegy Kié 
Rezsőmét, a Vörösván-ut 5. szánni 
ház tulajdonosnőjét A I!Vomozás 

I kétségtelenül meg is állapította. 
I hogy Matusz József a gyilkos.
I Mint megírtuk, az óbudai gyil­

kosnak 15 pengővel tartozott a
I éves asszony, a szabó ittas állapot­

ban elment az -asszonyhoz, pénzt 
kért töl«, mikor az asszony vissza­
utasította. Matusz vallomása szerint 

I felragadott egy kalapácsot es több- 
I szőr fejbevágta vele az asszonyt.
I A rendőrség most h kaiapH^P 
I után kutat. Matusz vallomása erre

Az új év legnagyobb magyar 
filmsikere :

Szere’em^ö! níísiiUem
KABOS ERDÉLYI Miül 

CSORTOS — KÁDAT.
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Darányi mtnisiißrelnök
Hómon kulíuszrmnissterrd
Üdülésre Ausztriába utazott

Budapest, január 3. Az elmúlt két 
ünnepnapra elcsöndescdett a poli­
tikai élek Darányi Kálmán minisz­
terelnök újév napján délután Kó­
mán Bálint kultuszminiszterrel 
együtt a bécsi menetrendszerű 
gyorsvonattal Ausztriába utazott, 
hogy az utolsó hónapok megfeszí­
tett munkája után néhány napra 
teljesen kikapcsolódhassák a kor­
mányzati és politikai kérdésekből s 
ezeket a napokat pihenéssel töltse 
el. A miniszterelnök és a kultusz­
miniszter előreláthatólag január 
9-én térnek vissza Budapestre.

Egyébként a politikai világ ér­
deklődésének középpontjában váltó- I

zatlanul a választójog problémája 
van. Ez a kérdés uralja a pártvezé­
rek újévi megnyilatkozásait és ter­
mészetszerűleg foglalkoztatja leg­
többet a képviselőket is. A Nemzeti 
Egység Pártjának bizottságai előre­
láthatólag a jövő héten kezdik meg 
a törvényjavaslat tárgyalását és hír 
szerint 16-ika után kerül sor a kép­
viselőház közjogi bizottságának ösz- 
szehivására.

Politikai körökben arra számíta­
nak, hogy a bizottság munkája leg­
alább két hétig fog tartani s csak 
ennek befejeztével fogják a bizony­
talan időre’ elnapolt képviselőházat 
újból összehívni.

kívánság 
az ai évre,

O!C$Ó és mégis szép, 

olcsó és mégis |ó,

olcsó és mégis íaríós

minden árucikkben

Boris bo'w&r cár a Szent Sándor 
rend tisztkeresztjével tüntette ki 

dr. Bállá Bertalan tanácsnokot
I jév másodnapján, vasárnap ha­

talmas hivatalos pecséttel ellátott 
levelet kézbesített ki a posta dr 
Bállá Bertalan adóügyi tanácso 
címére. „Legatio Royal de Bul­
garia“ felírat volt a királyi pecsé­
tes levélborítékon, amelyet a buila 
ppsti bolgár követség küldött Deb­
recen város adóügyi tanácsnokának, 
s a meleghangú levélben a bulgár 
követ hivatalosan értesítette dr. 
Bállá Bertalant, hogy III. Boris cár 
Bulgária uralkodója a Szent Sán­
dor rend tisztlkeresztjét adomá­
nyozta számára a magyar-bolgár 
kapcsolatok előmozdítása és kimé­
lyítése érdekében kifejtett érdemes 
tevékenységéért. A levéllel egvüt 
megérkezett- az arany érdemrendet 
magában foglaló küldemény is s a 
kísérő levélben a bulgár köve* 
őszinte szívélyességgel gratulált és 
sok szerencsét, kívánt dr. Bállá Ber­
talannak, azzal a kívánsággal, hogy 
továbbra is tartsa meg azt a szere- 
tetet és érdeklődést, amelyet olyan 
buzgó odaadással fejtett ki a barát 
bulgár nép és a magyarság közötti 
bensőséges jóviszony ápolása érde­
kében. , , ....

Ez a kivételesen nagy értékű kül 
földi rendjeladományozás méltó ho­
norálása annak a szerény, de lan­
kadatlan és eredményekben gazdag 
munkálkodásnak, amelyet dr. Bállá 
Bertalan tanácsnok évek hosszú 
sora óta végzett a bulgár-mnrrvar 

Roosewelt elnök 
a béke megőrzéséről

London, január 3. Washingtonból 
jelentik, hogy Roosevelt elnök nagy 
érdeklődéssel várt üzentét a kül­
politikai helyzet áttekintésevei 
kezdte meg.

— örömmel jelenthetem — mon­
dotta —, hogy népünk békében el 
és hogy sikerült a beket megőrizni 
olyan kihívások ellenére, amelyek 
komolyságuknál fogva más időben 
háborúra vezettek volna. Az Egye­
sült Államok népe és kormánya ön­
megtartóztatást tanúsít, de megőrzi 
a 130 milliós nép sérthetetlenségét 
és szuverenitását, nehogy gyengül­
jön a béke érdekében latba eső be­
folyása és veszélybe kerüljön szuve- 
rénitása.

— Tiszteljük mások jogait, de 
tiszteletet követelünk saját, jogaink 
számára is. Elég erősöknek kell

barátság kiépítése terén. Emlékeze­
tes még az a nagyjelentőségű kez­
deményezés, amikor dr. Bállá Ber­
talan, mint a Debreceni Városi Dal­
egylet elnöke kulturális tanulmány­
útra vezette Bulgáriába Debrecen 
reprézéntáns dalos egyesületét, hogy 
a testvér bolgár nemzettel megis­
mertesse a magyar dalkulturát és. a 
magyar nép meleg érzelmeit is 
■ -Zpnqizite«se azokkal a magyar nép- 
’élekből fakadó nótákkal, amelyek 
a tanulmányút műsor anyagát kitöl­
tötték. Igazi diadalmenet volt akkor 
?z a debreceni kirándulás és ekkor 
mélyült ki az a bensőséges kapcso­
lt és összefogás, amely Debrecent 
is belekapcsolta a bolgár-magyar 
baráti együttműködés munkáíáb: 
Azóta Debrecenben dr. Bállá Ber­
talan lelkes szervezése nyomán 
megalakult a debreceni bolgár-ma­
gyar baráti asztaltársaság s állandó 
őo«zeífiyetelekkel. eszmecserékkel és 
előadásokkal ánolják ezeket a ne­
mes kapcsolatokat, úgyannyira. — 
ho<yy évek óta most már álland* 
szellemi kapcsolatot tart fenn ez a 
szervezkedés a bulgár hivatalos és 
társadalmi élet renrezentáns ténye­
zőivel. Ennek a kitartó eredménye* 
működésnek értékelését jelenti TIT 
Boris bu’gár cár kitüntetése amely- 
lyel dr. Bállá Bertalant a legelő­
kelőbb bulgár rendjel tulajdono­
sává vált.

lennünk az önvédelemhez. A világon 
láhrakapott irányzat a szerződések 
betűiétől és szellemétől való távolo­
dást’mutat ja, amivel párhuzamosan

HUNGÁRIA filmszínház
Még ma is

a
TOKAJI

RAPSZÓDIA
Előadások : ö, 7 és 9 órakor 1

PARAMOUNT HÍRADÓ ! 

jár a ueumKiaUAus ruwoiviiul való 
eltávolodás, amit azonban csak fel­
színesnek nevezek, mert népünk azt 
hiszi, hogy a jövendő életben vissza 
fog térni a demokratikus rendszere 
azoknak a népeknek a körében, me­
lyek azt most nem ismerik.

Az elnök ezután nagy hévvel 
védte földmívelésügyl politikáját, 
hangoztatva, hogy csak az arcátlan 
félremagyarázás nevezheti azt a 
drágaság politikájának. — Fontos, 
hogy a tőke megkapja a tisztes­

A Kormányzó örökcs felsőházi taggá nevezte 
ki Rőder Vilmos honvédelmi minisztert

Budapest, január 3. A Kormányzó 
Darányi Kálmán miniszterelnöknek 
a minisztérium nevében tett előter­
jesztésére az országgyűlés felsöbá- 
záról szóló 1925. évi 22. t.-c. 23. §-a 
alapján Rőder Vilmos titkostaná­
csos, szolgálaton kívüli viszonyban 
lévő gyalogsági tábornok, honvé­
delmi minisztert a felsőhöz tagjává 
élethossziglan kinevezte. Ez alka­
lomból Horthy Miklós kormánvzó a

A Debreceni Székely Társaság nagy-
vonalú program megvalósítása előtt 

Uj magyar irót avatott a társaság
Január m^sodikún, vasárnap délután

íz Arany Bika üvegtermében tartott 
évi rendes közgyűlését a Székely Társi 
ság, amelyen visszapillantást vetett a

I elmúlt esztendőre és programot adott 
jövőre. Dr. Darko Jenő elnöki me.

Az APOLLÓBAN
Ma utoljára

BOTRÍNY

ATURFON
GAUCSO, CSIKÓ és HARPO 

főszereplésével.

Előadások : fél 5, fél 7, fél »-kor 

séges hasznot. De véget kell vetni 
a tökében rejlő hatalom visszaélésé­
nek, mert kpüfíiben a kapitalista­
rendszer saját sírját ássa meg visz- 
szaéléseivel.

Az elnök végül ígéretet tett arra, 
hogy rövidesen törvényt terjeszt be, 
amely új alapokra helyezi a kor­
mány és bizonyos üzletágak közti 
viszonyt, majd sajnálkozását fejezte 
ki a munkásvilágban dúló ellen­
tétek felett 

következő kéziratot intézte. Rőder 
Vilmos honvédelmi miniszterhez:

Kedves Rőder gyalogsági tábor­
nok ! Súlyt fektetvén arra, hogy a 
katonai szolgálatban évek hosszú 
során szerzett sokoldalú tapasztala­
tait és kiváló tudását az ország ja­
vára, mint a törvényhozás tagja is 
csümölcsöztethesse, önt az ország­
gyűlés felsőházának élethossziglani 
tárnává kinevezem.

nyitója után dr Barts Jenő titkár me-
leg szavakkal emlékezett meg a mártír­
halált hall Thuróczy Istvánról, akinek 
emlékét jegyzőkönyvileg örökítette meg 
a közgyűlés. Pénztári jelentés után a 
tisztújítás ejtődött meg, mely után dr. 
Darkó Jenő elnök ismertette a jövő 
esztendő programját. Bejelentette a 
Székely Társaság női szakosztályának 
és ifjúsági szakosztályának megalakítá­
sát s az elhatározást, hogy a Társaság 
tevékenységi köre a súlyos idők köve­
telményeihez méltóan minden irányban 
fokoztassék. A szervezeti teendők te­
kintetében a Társaság programjába ik­
tatta a vidéki fiókszervezetekkel való 
intenzívebb kapcsolatot, valamint újabb 
fiókszervezetek létesítését. Dr. Darkó 
elnök bejelentette a második székely 
kongresszus összehívását, egyben az. 
Iidclyiek Szövetségének a közeljövő 
ben való megalakítását. Kulturális pro­
gramját a Székely Társaság nemcsak
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Irvább folytatja. de új színekkel ki is 
egészíti. Elhatározást nyert, hogy a Tár­
saság az év folyamán három tudonia 
nyos fűzetet ad ki és pedig dr.. Révész 
Imre : „A reformáció az erdélyi romá­
nok körében., dr. Darkó Jenő: „Az 
oláhok Erdélyben és környéken a kö­
zépkorban", dr. Darkó Jenő : „A romá­
niai magyar kisebbség kulturális hely­
zete“. E rendkívül nagyértékű tudomá­
nyos füzeteket tagilletményképen fog­
ják a tagok megkapni, de az ország 
összes könyvkereskedéseiben is kapható 
lesz. v .

Ar. évi közgyűlés programjának má­
sodik felét irodalmi és művészi számok 
töltötték ki. Dr. Darkó Jenő: „Az er­
délyi magyar egyházak és iskolák jelen 
légi helyzetéiről tartotta meg azt a 
legmagasabb színvonalú előadását, amely 
n.élló volt az ő európai tekintélyéhez, 
de amely azt is dokumentálta, hogy a 
magyar tudományos szemlélet az elmúlt 
húsz esztendő tapasztalatait már nem 
engedi kárba veszni, hanem a legszigo­
rúbb empirikus alapokon mulatja ki a 
megszálló oláhság kultúrvandalizmusát 
s a magyarságnak kétségtelen birtoklás! 
jussát Erdélyhez. A meggyőző érvelesu, 
remekbeszabott előadást a hallgatóság 
meleg hálája és lelkes Ünneplésé k!-

Barúihv József • „Te kószál vaS> 
című elbeszélése ha-mónikusan illeszke­
dett bele a műsorba. Dr. Darkó a tu­
domány módszereivel világította meg 
Erdély magyarságának kétségbeejtő kul 
tiirális helyzetét. Baróthy József a szép­
irodalom mástermészetű kifejezési mod- 
iával adott határozott feleletet arra a 

hogy Erdély magyarsága ter- 
Az író meglepő pre- 

egy öreg székely portréját 
meg s abban a hallgatóság 
ismert rá az örökéletű székely 
.de az Is érződött, hogy ere­

dolgozó új magyar író 
a művészi tökély 

' ” i iroda­
követelményeihez.

kérdésre, 
rorral kifrtható-e. 
c.izítással 
rajzolta 
örömmel 
nemzetre 
deti színekkel 
mutatkozott be, aki 
szempontjából méltó az erdélyi 
lom nemes es nagy »----------
Baróthy elbeszélése a maga puritán sze­
génységében és aszkéta egyszerűségében 
tökéletes irodalmi remekmű volt, mely 
épen az író felé kötelez s értesülésünk 
szerint Baróthy József e kötelezettsege 
be is fogja váltani. A hallgatóság me.eg 
bálája első alkalommal sem maradt el.

A műsornak két magasszínvonalú 
számát a Debreceni Dalegylet gyönyörű 
énekszámai keretezték be. A fényesen 
sikerűit műsoros estet társasvacsora 
követte.

Cukorspúrgá val főj ioiimeg 
és kirabolt egy női egy s«e- 
kesfehérvári fiatalember
Székesfehérvár, január 3. Bestiá­

iig kegyetlenséggel elkövetett gyil­
kosság történt Székesfehérvárott 
csütörtökön. A Kígyó-utca 2. szám 
alatt Arany Gyula, egy tönkrement 
kereskedő fia meggyilkolta Csapody 
Erzsébetet, Csapody Ferenc ny. 
körjegyző 47 éves leányát. A gyil­
kosságot csak újév reggelén vettek 
CS('sápody Erzsébet, akinek esyet- 
len hozzátartozója Csapody Sandor 
hírlapíró volt, visszavonultan élt 
lakásában. Ide hatolt be Arany 
Gyula csütörtökön és pénzt kert 
tőle Szilveszterre, azonban nem ka­
pott. Erre nekiugrott a lánynak, I 
dulakodni kezdett vele, cukorspar- | 
gát csavart a nyakára és megfőj- •

A Baross Gábor 
gése a város

tója at Országos Baross Gábor Kör állal 
az elszakított területek magyar kiiltúrá 
jónak megmentésére indított ..Magsai 
írás — magyar lelek" mozgalmának is.

Utána a fenti bizottság hasonló mele:.' 
üdvözlet, szeretet és n igyrabecsülésénck 

mellett felkereste dr. Básó

tóttá. A gyilkosság után felkutatta 
a lakást. 'Talált 270 pengőt, amit 
magához vett. Azután egy táblát 
tett ki az ajtóra : „Elutaztam es 
Budapestre utazott. Szilveszterkor 
visszatért Székesfehérvárra és 
egvütt mulatott áldozata testvérével, 
Csapody Sándor hírlapíróval.

Mikor a gyilkosságot leleplezték, 
a gvanú azonnal Arany Gyulára te­
relődött. A detektívek azonnal le­
tartóztatták. Arany egy darabig ta­
gadott a rendőrségen, mikor azon­
ban a halott nő kezében falait há­
rom hajszálat összehasonlítottak az 
ő hajával, megtört és vallott.

A gyilkos fiatalembert vallomása 
után átkísérték , a székesfehérvári 

I ügyészség fogházába.

Kör újévi tisztel 
előkelőségeinél

Az Országos Baross Gábor Kör kerü- | 
leli elnöksége boldog újévi kívánságai­
nak tolmácsolása végett, megjelent hét­
főn délelőtt Fáy István főispán előtt. A 
bizottság tagjai dr. Lengyel Zoltán fő­
orvos, törvényhatósági bizottsági tag, el­
nök és a társelnökök : dr. Sz. Nagy 
Samu ügyvéd, th. főügyész, lörv. hat. bi­
zottsági tag, Des Combes Henrik mű­
szaki tanácsos, törv hat. bizottsági t'-’g, 
( seh Czeglédy András földbirtokos, tör'', 
hal. bizottsági tag és Tárcsái József köri 
tag. az iparművészeti és néprajzi osztály 
vezetője voltak Szfvhezszóló, meleg sza­
vakkal üdvözölte dr. Lengyel Zoltán el­
nök a főispánt, kiemelve a Körnek m Is- 
séges szerzetét. háláját, nagyrabecsülé­
sét. Megemlítette, hogy a Kör ismeri, 
csokorba szedte és gyönyörködik mind­
azon szociális ügyekben, melyeket a mai 
napig létesített, fönntartott és fönntart a 
főispán. Kiemelte dr. Lengyel Zoltán, 
hogy ők nem a hivatalos ifjúság kép­
viselői, meri ezeket előtérbe nem helye­
zik hanem a nemzeti gondolkodású, 
szorgalmas és törekvő ifjúságnak repre­
zentánsai, akik szem elől sohasem tévesz­
tik a vezetőségnek célkitűzéseit, akik 
mélységes tisztelettel adóznak a vezető­
ség iránt és szerényen kérve könyörgik 
az állástalan diplomások elhelyezését, 
ipari, kersekedelmi pályára való kikép­
zés után érvényrejuttatásukat. A Kör

István alispánt, dr. Kölcsey Sándor 
polgármestert. — Nagybákay Scsztina 
Jenő felsőházi tag, az OMKE elnökéi és 
Balogh István NEP-titkárt, akik hasonló 
meleg szeretettel fogadták az üdvözlő bi­
zottságot, biztosítva őket hasonló szere, 
tétről és mindenkori támogatásukról.

A világ közvéleménye 
javunkra megváltozott

Magyar Revíziós Liga elnökségének tisztelgése Herezeg Ferencnél

Budapest, január 3. A
Revíziós Liga országos elnökénél, 
Herezeg Ferencnél újévkor megje­
lentek a Liga elnökségének tagjai. 
Lukács György üdvözölte Herezeg 
Ferencet. £ , ,,

— Lezárva az elmúlt év mérlegét, 
— mondotta — elégtétellel állapít­
hatjuk meg, hogy a világ közvéle­
ménye javunkra megváltozott. Meg; 
győződéssé lett, hogy a mostani 
helyzeten változtatni kell.

Herezeg Ferenc válaszában hang­
súlyozta, hogy a revíziós mozgalom 
az elmúlt évben tényleg fejlődést 
mutatott. A revíziós mozgalom 
szempontjából sok kedvező esemeny

történt. Magyarország azonban eze­
ket kellőképpen nem használta ki. 
Az illetékesek nemcsak kifelé, de 
még itthon is túlságosan óvatosak a 
revízió követelésének kihangsúlyo­
zásában. A Magyar Revíziós Liga 
az a hatalmas nemzeti szervezet, 
amely eddig is szilárdan kitartott a 
revízió követelése mellett s amely a 
jövőben is még nagyobb erővel

‘ - - • ■ • munkáját abban a
hogy a revízió 

magyar népen
fogja folytatni
biztos tudatban, 
megvalósul, mert a 
elkövetett igazságtalanság orvoslása 
nélkül sem a Duna völgyében, sem 
Európában nem lehet megvalósítani 
a valódi békét.

Teniszverseny a debreceni fedett 
pályán

Szigeti és Pető Debrecenben
Ritka és nagyszabású tenniszver- 

senyben lesz része Vízkereszt nap­
ján, január 6-án, csütörtökön a deb­
receni közönségnek : az első fedett­
pálya verseny a TIKÁV épületé­
ben. Indul Szigeti, a legjobb ma­
gyar játékos és Pető, a ranglista 
élén álló másik kiváló játékos es

versenyző. Szép 
várható. A dön­

tőkre'csütörtök délelőtt 11 órakor 
kerül sor, de előtte a kora délelőtti 
órákban is folynak már a küzdel­
mek. Olcsó helénőjegy. A tennisz- 
sport hívei a téli idény ellenére is 
nagyszerű versenyt kapnak. <<>•

több jó debreceni 
és nagy küzdelem

>

v,

munkálkodását kultúrigényekkel kívánja 
igazolni. Büszkén hivatkozott az eltöltött 
egyesztendei rezsimnek nagy fontosságú 
misszióteljesítésére. Kiemelte a Nemzeti 
önállósítás! Alap létesítését, az országos 
gyermekcsereakciót, az ipari és kereske­
delmi pályán élő egyének csereakcióját 
Németországgal, megemitve azt, hogy az 
indulás félhónappal ezelőtt történt nem­
csak Debrecenből, hanem Hajdú megyé­
ből is számosán resztvettek a hathóna­
pos külföldi akcióban, mely csereakció­
ként leli lebonyolítva. Büszkén emelte ki 
dr. Lengyel Zoltán, hogy Darányi mi­
niszterelnök intencióinak megfelelően az 
ifjúság nevelése, ipari és kereskedelmi 
pályákra való kiképzése a legszebb úton 
halad. A Kör propaganda ügyosztálya 
még e tél folyamán a vármegye úgyszól­
ván minden nagyobb helyén megtartja 
hangversenyét, irodalmi előadásait, azon­
kívül tudományos tanfolyamokat kezde­
ményez. A főispán a lelkes szavakat a 
legmelegebben fogadta. Szeretettel kö­
szönte a lelkes megemlékezést és ki­
emelte, hogy a Baross Gábor Kör műkö­
dését ismeri, annak minden ténykedései 
figyelemmel kíséri, a L--
realizálását igen fontosnak 
után tudomása van a telkes

megemlékezést

Sandáiban és Spanyolországban dörögtek 
az ágyuk, de az amatőrök küldték a fény­

képeket a debreceni világkiállításra
Soha és sehol a világon olyan ér­

dekes körülmények között, ilyen 
nagyszerű anyagból, ennyi körül­
tekintéssel és ily csodálatosan ezep 
anyagból még nem rendeztek kiállí­
tást, mint a Debreceni Fotoklub ren­
dez most a Déri Múzeum öt termé­
ben január 9-től 16.-ig. Sanghajban 
és Spanyolországban dörögtek az 
ágyuk, sőt a japánok éppen akkor 
ostromolták erősen Sanghajt, ami­
kor a kínai amatőrök feladtak a 
debreceni kiállításra remek fény­
képeiket. Az előbíráló bizottság ha­
talmas munkát végzett. Nagyszerű 
ízléssel válogatták össze a sokozor

fényképből a legszebbeket. Valóság­
gal meglepetés még a hozzáértőt 
számára is, hogy milyen nagyszerű 
anyag gyűlt össze Debrecenben.

Bátran elmondhatjuk, hogy nem­
csak Magyarországon, de sehol a 
még ilyen kiállítást nem rendeztek. 
Minden fénykép szép ezüst kar­
tonra ragasztva és őzszürkeszinu 
keretben kerül kiállításra. .

Hosszú órákat fognak eltölteni a 
látogatók, hogy gyönyörködjenek 
a szebbnél-szebb képekben.

A kiállítás megnyitása vasárnap 
délelőtt 11 órakor történik ünnepé- 
Íves keretek között.

Lupescuné elhagyta Oláhországot
London, január 3. Az angol lapok ro­

mániai tudósítói jelentik, hogy Goga mi­
niszterelnök felkereste Lupescu asszonyt 
bukaresti villájában és közölte 
hogy kívánatos lenne, ha Lupescu 
srony

Baross-esxmének 
tartja. Mi-

___ _ ügybuzga- 
lomról és komoly munkáról mindenkor 
szívesen lesz támogatója és hűséges óre 
a Baio-''nOUdoliltruik, ' .-Ikes

i asz- 
most egy időre elhagyná Romá- 

Goga magával vitte Calinescit bel­
ügyminisztert is. aki szintén igyekezett 
Lupescu asszonyra hatni. Lupescuné 
eleinte ellenvetéseket tett, de Goga és 
Calinescu nem tágítottak, úgyhogy Lu 
pescuné izgalmas szóharc lilán végül is 
megadta magól és kijelentette, hogy el- 
hagyja Romániát.

Lupescuné hangsúlyozta, hogy a leg 
nagyobb áldozalot hozza meg, amikor 
megválik Romániától és Károly király­
tól, aki nélkül rosszabb sors vár re , 
mintha ellenségei kioltották volna életéi 

Gv^ti mlnsizlafftluök hír rserint elősző-

Károly királyt presszionálta Lupescu 
asszonv távozásának szükségességét ille 
tőén Károly király először mereven el­
zárkózott a kérés elöl, végül azonban 
hozzájárult Goga előterjesztéséhez, azzal 
a feltétellel, ha Lupescu asszony önként 
vállalja az emigrációt. Goga vállalta, 
hogy Lupescunét az ország érdekeire 
való hivatkozással távozásra fogja blrm 
Amikor Goga közbenjárásának eredmé­
nyéről jelentést telt a királynak és kö­
zölte, hogv Lupescu asszony hajlandó cl 
utazni, Károly király azonnal felkeresie 
villájában Lupescu asszonyt, hogy búcsút 
vegyen tőle. Az angol lapok értesülései 
szerint Lupescu asszony máris elhagyta 
Románia területét és Párisba utazott. Lu 
pescu asszony egyelőre, nem Is gondol

I arra, hogy visszatérjen hazájába.

*
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Borzalmas vonatgázolás az apafai erdő 
közelében

As öiárd» gyorsvonat elgázolt egy debreceni posta seaédíiszteí A ad­
atolás után a moiorotvonat vezeföfe vette észre a sínek között a szeren­
csétlen embert, akit felvettek a vonatra és beszállították Debrecenbe 

Virág Béla Sándor a halállal vívódik a sebészeti klinikán

Vasárnap este borzalmas vonat­
gázolás történt a nyíregyházai va­
sútvonalon, a Csapókerti vasúti 
állomás és az Apafája erdő között. 
A Debrecenbe fi óra 
érkező motoros vonat, 
nyílt pályán 
hogy a sínek között egy 
test' fekszik és körülötte 
friss vér festette át A 
vezetője azonnal fékezett.

A gyors fékezésre az,

39 perckor 
vezetője a 

arra lett figyelmes, 
emberi 

a havat 
motoros

A gyors fékezésre az, utasok 
rémülten ugráltak le a kocsik­
ból és előre szaladtak megtudni, 

hogy mi történt.
Az utasok elé rémes látvány tá­

rult. A sínek között egy fiatalnak 
mondható férfi ' .....................
lábán szaladt 
kereke.

A láb fejét 
tartotta, de a 
bér feje Is alaposan össze 

roncsolva.
Már az első pillanatban megállapí­
tották, hogy' a szerencsétlen embert 
nem a motoros gázolta el, mert a 
megállás helyétől mintegy 100 mé­
terre feküdt az ember.

Amikor a vasutasok és utasok 
rátaláltak a szerencsétlen emberre 
rögtön látták, hogy még élet, van 
benne. Vasutasok faggatni kezdték, 
hogy’ mi történt vele.. Az ember 
csak annyit tudott mondani, hogy

Virág Béla Sándornak hívják, 
nostasegédtlszt a foglalkozása 
és a Bellegelő 9. sz. alatt lakik.

Ekkor a szerencsétlen ember el­
vesztette eszméletét.

Az együk vasutas ekkor cukor­
spárgával elkötötte a szerencsétlen 
postás megcsonkított lábát, hogy el 
ne vérezzep s utána feltették a vo­
natra és beszállították Debrecenbe. 
Közben a szerencsétlenségről érte­
sítették a debreceni mentőállomást 
s amikor a vonat, megérkezett a 
mentők már kint, voltak az állomá­
son és Virág Béla Sándor posta­
segédtisztet kiszállították a sebé­
szeti klinikára.

A klinikán azonnal műtétet haj­
tottak végre a szerencsétlenül járt 
emberen. Tüzetes vizsgálat után 
ugyanis megállapították, _ hogy’ a 
vonat Virág hallábát vágta le, 
amelyet csak egv kis bőrfoszlanv 
tartott s ezenkívül a felén több zú­
zott sérülést fedeztek fel, aminek 
következtében agyrázkódást is szen­
vedett a szerencsétlen ember.

A súlyos kimenetelű szerencsét­
lenséggel kapcsolatban a rendőrség

feküdt, akinek bal­
keresztül a vonat

csak egy kis 
szerencsétlen

bőr 
ern­
yőit

azonnal megindította a nyomozást, 
amelynek során csak annyit lehe­
tett megállapítani, hogy

Virág vagy öngyilkosságot 
akart elkövetni és alávetette 
magát a vonatnak, vagy vélet­
len szerencsétlenségről van szó. 

Az utóbbit alátámasztja az, hogy 
amikor rátaláltak a szerencsétlen 
postásra, erősen szesz szag jött a 
szájából.

A nyomozás során azt is sikerült 
megállapítani, hogy a borzalmas 
gázolást a Debrecenbe öt órakor 
érkező gyorsvonat követte e.I, 
amelynek vezetője bizonyára nem 
vette észre a véres gázolást és így

Virág Béla Sándor majdnem más­
fél óráig feküdt a sínek között,

A gázolás miatt a motoros vonat 
késéssel futott he Debrecenbe es 
a hét óra előtt néhány perccel in­
duló személyvonat szintén nagy 
késéssel indult el Debrecenből. — 
A gázolással kapcsolatban a nyo­
mozás még folyik.

Virág Béla Sándor állapota 
rendkívül súlyos és életbemara- 
dásához nagyon kevés remény­

van,
mert igen sok vért veszített azon 
idő alatt, amíg a gázolás pillana­
tától rátaláltak.

Veszedelmes tűzvész pusztított 
a város szikaáti gazdaságában 

tűzvészt gyújtogatás okoztaAz a gyanú, hogy a hatalmas

veszedelmes 
ts szíkgáti 

azonnal értest- 
tűzoltóállomást. A tűzoltók To­
ri gyakornok vezetésével moto­

ros fecskendővel robogtak ki a BelJegelíi 
415. számú gazdaságába, ahol ekkor 
már lángokban állott mintegy 400 má­
zsa szalma és széna, amely kazalba volt 
berakva.

Már az első percekben kitűnt, hogy a 
tűzoltók munkáját nagyon megnehezíti a 
nagy vízhiány. A csikorgó hidegben a 
tűzoltók mindent megkíséreltek, hogy a

Keddre virradó éjszaka 
erejű tűzvész tört ki a 
gazdaságában, amelyről 
tették a

vízhiány 
A tííznl- 
épületek 

megmentésére fordították és sikerült is 
megóvni ezeket az épületeket a fűztől.

A tűzoltóknak csak reggel sikerült tel­
is reggel hét 
állomásra. A 

során 
fel, hogy a tüzet 
A csendőrség most

hatalmas tüzet eloltsók, de í 
miatt ez szinte lehetetlen volt, 
tok így a fősúlyt a gazdasági

jesen lokalizálni a tüzet é 
órakor vonultak be az i 
helyszínen megejtett tűzvizsgálat 
az a gyanú merült 
gyújtogatás okozta,
ebben az irányban indította meg a nyo­
mozást A kár összege igen nagy, amely­
nek felbecslése folyamatban van.

előtt Fekésházy Endre és Szűk 
Ödön vezetésével.

Az üdvözlők sorában ott volt a 
város illusztris vezetősége dr. Köl­
csey Sándor polgármester, Zöld Jó­
zsef helyettes polgármester és dr. 
Csóka László főjegyzővel az élen. 
A vármegye üdvözletét Rásó István 
alispán és dr. Nagy Sándor főjegyző 
vezetése alatt megjelent küldöttség 
adta át. Maklárv Károly püspöknek. 
Dr. Kállay Kálmán kollégiumiigaz­
gató és dr. Szentpéteri Kun Béla 
egyetemi professzor a Kollégium és 
az egyetem nevében köszöntötték a 
esztendő első napján a püspököt, a 
Kollégium és az egyetem főpatró- 
nusát. Nagy’ István lelkész vezeté­
sével a diakónisszák is tisztelegtek 

i majd a Pénzügyigazgatóság illuszt­
ris vezetősége Fodor Rezső pénz* 
ügyigazgaió, Baskav Mihály és 
Szakács Mérés pénzügyi főtanácso­
sok jelentek meg tisztelgő látogatá­
son á püspök előtt. A Dóczi intéze­
tet dr. I’app Ferenc, Péterffy László 
és Vekerdv Béla intézeti igazgatók 
képviselték az üdvözlők sorában. — 
Dr. Koncz Aurélné és Sinns Imre

I vezetésével a Templom Egyesület 
| is kifejezte szerencsekívánatát 
| Maklárv püspöknek. A református 
I lelkészt és segédlelkészl kart Uray 
I Sándor lelkész, kormányfőtanácsos 
I vezette tisztelgésre a püspök elé, 
| majd az üdvözlések előkelő sorát a 
I tankerületi főigazgatóság képvise- 
I leiében megjelent küldöttség vitéz 
| dr. Bessenyei Lajos főigazgatóval 
I az élen zárta be.
í Ezeken a küldöttségeken kívül 
| még igen sokan, magánosok, tiszte- 
| lök és barátok keresték fel Makláry 
I Károly püspököt és családját, hogy 
I «zívük meleg érzéseit kifejezzék a 
| főpásztornak, akit nagy lelki öröm- 
| mel töltött el a személye iránt meg- 
I nyilvánúló nagy arányú tisztelet és 
I creretet.

Újévi üdvözlő tisztelgések 
Makláry Károly püspöknél

Január 1.-én délelőtt előkelő kül­
döttségek keresték fel Makláry Ká­
roly püspököt, hogy új esztendő 
első napján a szívük legbensőbb ér­
zelmeit és szerencsekívánatait fe­
jezzék ki a főpásztor előtt. .

Az üdvözlök sorát a presbitérium 
küldöttsége nyitotta meg, amelynek 
sorában ott voltak számosán a 
presbitérium előkelő vezetői és tag­
jai., akik őszinte szerencsekívánatu- 
kat fejezték ki a püspöknek.

Ezután egymásután érkeztek a 
püspök lakására a Péterfia-utcai 
egyházrész küldöttsége — Balogh 
Gyula dr. kormányfőtanácsos egy­
házrészi főgondnokkal az élen. Or­
mós Lajos elnök vezetésével a re­
formátus tantestület tagjai, majd 
személyesen Sesztina Nagybákay 
Jenő korraányfötanácsos, felsőházi 
tag. Ezután a magyar kir. posta ve­
zetősége tisztelgett Makláry Károly

A vasutasak wJ veszted báljának közönsége

István Király éleiének 
regénye.

Mokkái Sándor:

Manwoh csillaga
P 5’60

Kapható kiadóhivatalunkban.

Buzgó madárvédelmi 
munkásságáért 

kitüntetett vadőr
A Tiszántúli Madárvédelmi Egyesület 

elismerő oklevéllel és ajándékkönyvvel 
tüntette ki Vadász József nagyszent- 
tamási vadőrt, aki évek óla a leg­
nagyobb buzgósággal törekszik arra, 
hogy a tudatlan puskásoktól még mindig 
félreismert ragadozómadarak' esztelen 
pusztítását megakadályozza és megszüli 
fesse. Vadász József buzgósága és a tér 
mészet igaz szeretetére és megértésére 
mutató tevékenysége annál inkább dics'- 
rendő, mert sok helyen még lődíajk is 
vannak kitűzve a ragadozómadarak el­
ejtésére, ami a vadőrnek mellék jövedel­
met jelent. Ilyen buzgó, lelkes, de egy­
úttal felvilágsodott vadőrökre van szük­
sége a magyar birtokosoknak, akik egy­
úttal felvilágosithatják gazdáikat is 
ról, hogy a 
lenül károsak mindenkor, 
nagy szükség van úgy a 
mini

ar- 
ragadozómadarak nem feltét­

mert azokra 
mezőgazdaság, 

a vadgazdaság szempontjából is, és 
t pusztítani kihágás ! Ragadozó­

madarakra, mint vércsékre, ölyvekre 
slb. lődijat kitűzni és fizetni tehát tör­
vényellenes dolog, egyértelmű az orgaz­
dasággal I Vadász Józsefnek a jól meg­
érdemelt kitüntetését a Szolnok vár­
megyei alispáni hivatal az illetékes fó- 
szolgabiróság útján fogja ünnepélyesen 
átadni.
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Két gyermek
halálos játéka a fegyverrel
egy nyirmártonfalvai tanyán

Borzalmas szerencsétlenség tör­
tént december 30.-án este a Nyír- 
mártonfalva határában levő T Jfa- 
Jussy-tanván. Ott lakott Hsboth Ele­
mér' uradalmi kertész, akinek szol­
gálatában állott Pósán Julianna 
tizenöt éves leány. A leány és a ta­
nyán laké egyik tizenkét éves fiú 
az esti órákban játszottak és játék 
közben elővették a falon függő Fie­
bert puskát. A tizenkét éves gyer­
mek a leányra fogta a fegyvert és 
a következő pillanatban elsütötte. 
A golyó a szerencsétlen kisleány­
nak a koponyáján hatolt be és a 
feje tetején jött ki.

Pósán Juliánná azonnal összeesett

és elveszítette eszméletét. Beszál­
lították a debreceni sebészeti klini­
kára, ahol a leggondosabb kezelés alá 
vették. Azonnal műtétet hajtottak 
végre rajta, de már ez sem segített 
r a kisleány, anélkül, hogy csak 
pillanatra is visszanyerte volna az 
eszméletét, kiszenvedett.. Az ügy­
ben a csendőrség megindította a 
nyomozást, a debreceni ügyészség 
indítványára pedig a vizsgálóbíró 
elrendelte a holttest fel boncolását. 
Értesülésünk szerint a tizenkét éves 
fiatalkorú kisfiú ellen gondatlan­
ságból okozott emberölés címén in­
dult meg a bűnvádi eljárás.

Üégelflyeíigiilésben meghalt 
a debreceni fogházban 
eg$ öreg hokadi gazda

Popovics János hetvenegy éves 
kokadi gazdálkodót a debreceni 
törvényszék a múlt év decembei 
16.-án ítélte el hat hónapi börtön­
büntetésre okírathamisítás miatt. A 
korábban már többször büntetett 
öreg ember csak azért kapott ilyen 
enyhe ítéletet, mert a törvényszék 
tekintettel volt magas korára, más­
különben néhány esztendő várta 
volna. Az öreg Popovics meg is 
nyugodott az ítéletben és megkezdte 
büntetése letöltését. Illetőleg azzal 
kezdte, hogy azonnal bevonult az 
ügyészségi fogház kórházába, mert 
nagyon elgyengültnek érezte magat. 
Ott a legjobb bánásmódban részesült 
kitűnő betegkosztot kapott s úgy 
kezelték, mintha nem is fogházban, 
hanem kórházban volna.

Popovics azonban az utóbbi na­
pokban annyira legyengült, hogy

már nem segített rajta a pástétom 
és rántott csirke sem és újév első 
napján már moccanni is alig bírt. 
Hétfőn reggel még evett- valamit, 
azután papot kért, mert gyónni 
akart. Miután lelkileg megkönnyeb­
bült, az öreg türelmesen várta a ha­
lált, amely már olyan közel volt, 
hogy a fogházigazgatóság részéről 
Sterbinszky Károly igazgató is 
szükségesnek látta, hogy megtegye 
az intézkedéseket a kórházba szál­
lításra. Telefon beszélgetés közben 
Jelentette Kiss Ferenc fogházőr­
mester, hogy pontosan délelőtt 11 
órakor ő zárta le a szerencsétlen 
öreg ember szemét, — örökre. Meg­
halt Popovics János a fogházi be­
tegágyán ...

A fogházból értesítették Kokadon 
lakó hozzátartozóit, akik valószínű­
leg hazavitetik a holttestet.

tartani attól, hogy a trágyát vonják 
el a földtől.

Az intézőbizottság végül is egy­
hangúlag arra az álláspontra he­
lyezkedett, hogy a polgármestert 
kérni fogják a tőzeg-ügyben alkal­
mazni kívánt szigorú rendelkezés 
visszavonására.

Elfogadta ezután az intézőbizott­
ság a számvizsgálóblzottság jelen­
tését a közös gulyagazdaságok 1937. 
évi pénztári számadásúról, amelyet 
minden tekintetben rendben levőnek 
talált, majd megválasztotta az egyes 
gulyagazdaságok felügyelő gazdáit, 
a pénztárnokot és a jegyzőt s min­
den gulyagazdaságná] újra a régi 
tisztikar mellett foglaltak egyhan­
gúlag állást.

Váratlanul nagy vita merült még 
fel a hortobágyi intézőbizottság ülé­
sén a pásztorfogadások körül is, 
mert a szerződtetések kapcsán fel­
vetődött a hortobágyi öntöző beren­
dezéssel folytatandó kísérletezések 
sorsa. A helyzet ugyanis az, hogy 
a háromszáz holdas tároló medence 
mellett elterülő ezerkétszáz holdas 
úgynevezett ökörföld van kisze­
melve a kísérleti öntözések céljaira 
éspedig úgy, hogy a város bizonyos 
időre bérbeadná ezt a területet az 
államnak. Amíg ezek a tárgyalások 
eldőlnek dr. Veress Gé-za gazdasági 
tanácsnok azt javasolta, hogy az 
ökörföldre csak ideiglenesen szer- 

| zödtessenek pásztort. A gazdák 
azonban nem találják ezidőszerint 
célravezetőnek az ökörföld kihasí­
tását a hortobágyi legelőterület 
höl s a felszólalók Polgáry István, 
Zöld László és Polgáry András egy- 
értelmüleg hangsúlyozták, hogy ki-

MEGJELENT
POPCFF MIHÁLY 
Szenvedések 

és szén vedélyek 
című életrecjényo

Ab orosz tehírliadaeregnek a vörös 
áramlntti 1 való élethalálharca tde.jé 
böl megrázó. Izgalmas és Idegfesz'tö 
események tükre ez a könyv, mely . 
az őszi könyvpac egyik legnagyobb I 

«zen nációja-
Kapható kiadóhivatalunkban, Piac-n. 56 •

sérleti öntözésre sohasem a legdrá­
gább, hanem mindig a kevésbé ér­
tékes olcsó földet szokták rendelke­
zésre bocsátani, már pedig az Ökör­
föld a legértékesebb legelőrésze a 
Hortobágynak. Kérték tehát, hogy 
vagy gondoskodjanak az elveit te­
rület megfelelő pótlásáról, ami ma 
keresztülvihetetlen, vagy pedig sző­
kébb keretek között hajtsák végre 
a kísérletezést. Nyomatékosan utal­
tak arra, hogy a gazdák jószágál­
lománya örvendetesen emelkedik, 
különösen a birkaállomány gyara­
podik, a Hortobágy legelőire tehát 
fokozottabb mértékben van szükség.

Az egyhangú állásfoglalás alán­
ján a Hortobágyi Intézőbizottság 
az ökörföldre is állandó jelleggel 
fogadta fel a pásztort, majd meg­
történt a „parolázással“ megpecsé­
telt pásztorfogadás, amelynek so­
rán a cifragulyához két, a ciframé­
neshez három, az ökörgulyához egy, 
a tehéngulyához kettő és a szíiz- 

| gulyához két pásztort fogadtak. Az 
1 ülés este fél nyolc órakor ért véget.

Véres új észtén elei báli 
mulatság Püspökladányban 

A ezurkálás áldozata még négy óráig élt és a mentőautóban halt meg

A hagyományos ősi szokás szerint 
megtartották a pásztorfogadást 
a hortobágyi intézőbizottságban

Nagy vita volt a tőzegfütési tilalomról és a kísérleti öntözésről

A Hortobágyi Intézőbizottság va- | 
sárnap, január 2-án délután három 
órakor Mike János elnöklésével a 
városháza tanácstermében ülést 
tartott. Ez alkalommal tartották 
meg az ősi szokások szerint a ja­
nuár első napjaiban esedékes hor­
tobágyi pásztorfogadásokat is. -- 
Elénk vita tárgyát képezte az ülé­
sen a Hortobágyöntözés újból fel­
merült problémája és a pusztai tő­
zegfűtés ellen kiadott tilalmi ren­
delkezés, amely ellen több felszóla­
lás hangzott el.

Mike János elnöki bejelentései 
során ismertette a gazdasági ta­
nácsnoknak azt az előterjesztését, 
hogy miután általános miniszteri 
rendelkezés van arról, hogy a trá­
gyát sehol semmiféle formában fel­
használni vagy a földtől elvonni 
nem szabad, — ennek a rendelet­
nek a végrehajtását foganatosítsák 
a Hortobágyon is. Tudvalévő, hogy 
a Hortobágyon a száraz marhatrá­
gyát tüzelőfii használják a pászto­
rok emberemlékezet óta s a tiltó 
rendelkezés éppen ezért egyhangú 
ellenzésre talált az intézőbizottság 
tagjai részéről. A vitában felszó­
lalt Polgáry István a Gazdasági 
Egyesület elnöke, Balogh István, 
Polgáry András, Zöld János és va­

a Gazdasági

perccel azelőtt, hogy Debrecenbe 
értek, Egri Albert a mentő autóban 
kiszenvedett. Mint a boncolás, amit 
az ügyészség indítványára a vizs­
gálóbíró elrendelt, megállapította, 
.a halált elvérzés okozta. Egri bal­
oldalán több mellékeret vágott szét 
Kesserű Antal kése, majd a térd- 
hajlásban is életveszélyes sérülési 
okozott a második szúrás. Időköz­
ben a püspökladányi csendőrség 
széleskörű nyomozást vezetett be 
az ügyben és ennek eredménye­
képpen letartóztatták Kesserű An­
talt, aki beismerte, hogy ő szúrta 
meg Egrit, de azzal védekezett, 
hogy Egri támadta meg. ő csak ön­
védelemből használta kését.

Kesserű Antalt a csendőrök teg­
nap a déli órákban szállították be 
a debreceni királyi ügyészség fog­
házába. ahol őrizetbe helyezték. A 
vizsgálóbíró valószínűleg ma fogja 
őt részletesen kihallgatni a püspök­
ladányi halálos bál részleteiről.

Püspökladányban halállal kezdő- | 
dött az újesztendő. Egri Albert, aki 
híres verekedője volt a községnek 
újévkor megjelent egy báli mulat­
ságon, ahol alaposan a pohár fene­
kére nézett és éjféltájban félrecsa­
pott kalappal ropta a táncot a zsú­
folt teremben. Táncolás közben az 
egyik fiatalember asztalát csaknem 
feldöntötte, mire a fiú figyelmez­
tette Egrit, hogy jobban vigyázzon 
magára. Egrinek sem kellett több, 
faképnél hagyta táncosnőjét és ha­
talmas pofont adott a merész fiúnak 
Ez lett a veszte. A pofon után 
ugyanis parázs verekedés támadt 
a báli teremben s ebben részt vett 
Kesserű Antal huszonhat éves le­
gény is, aki régi ellenfele volt Eg­
rinek. A duhaj'legény abban a Pil­
lanatban, amint meglátta Kesserüt. 
aki kezet emelt rá, előrántotta a 
bicskáját és azzal kezdett hado­
nászni. Nekitámadt Keserűnek is, 
aki Ismerve a legény dchajkodó és 
vérengző természetét, elővette a 
kését és azzal védekezett. Vaktában 
csapkodott össze-vissza és eközben 
két ízben érte a kése Egri Albertet 
is, aki összeseit és elveszítette az 
eszméletét.

Egri olyan súlyos sérülésekei 
szenvedett,'hogy telefonon a debre­
ceni mentőket hívták ki, akik be­
szállították a sebészeti klinikára. 
Előzőén a mentőorvos elsősegély-

lamennyien tiltakoztak a tervezett 
tiltó intézkedés ellen. Részletesen 
megvilágították, hogy a tőzeget csu­
pán a pusztán élő pásztoremberek 
használják tüzelőül, azzal főzik meg 
rögtönzött pusztai tűzhelyeiken a 
lebbencset és a többi pásztoreledelt. 
Ennek elvonása esetén nem rendez­
kedhetnek be a gazdák arra, hogy 
pásztoraiknak rendes tűzifát szál­
lítsanak a Hortobágyra, mert egy­
részt a fuvarköltség horribilis ösz- 

__________ ‘ ". másrészt a 
gyakorlatban keresztül is vihetet- 
len, hogy a helyüket folyton vál­
toztató pásztorok holmi mozgó fás­
kamrákat hordozzanak magukkal. 
Rámutattak arra is. hogy legfel­
jebb az állásoknál használják fel a 
tőzeget tüzelőül, a legelőről senki ,jiuouui......... ... ,, . ,

így nem kell - ),en részesítette Egrit. Alig néhány

szeget emésztene fel,

len, hogy a helyüket

kamrákat hordozzanak 
Rámutattak arra is, 
j. .......    ,
tőzeget tüzelőül, a 1 
sem szedi fel azt s

n Ádámvölgyi príma tüzelőszén o'CSÓ 

mert saíM banyánkból származik 
Teljefea szagtalan, mindenfajta kályhában kitűnően ég, salakmentesen 
Kapható: OABÄNYI UTÓDA

LANG MIKLÓS stén- és tűtifafelepén, Csapó-u. 28 Telefon:
24 49.

A szenátus leszavazta 
a Chaulemps-kormáoyt

Pirii, január 3. A szenátus Szilveszter 
éjszakáján leszavazta a Chautemps kor­
mányt, a leszavazásnak azonbn politiki 
következményei nem lesznek. A párisi vi- 
lágkállítás meghosszbbftásáról szóló tör­
vényjavaslatot a szenátus 234 szavazattal 
77 ellenében leszavazta, annak ellenére, 
hogy Chautemps miniszterelnök, Chapsal 
kereskedelmi miniszter és Bonnet pénz­
ügyminiszter többször is síkraszállt a 
törvényjavaslat mellett. A törvényjavas­
latot Caillaux szenátor, a pénzügyi bi­
zottság elnöke buktatta meg, aki elle­
nezte, hogy a világkiállítást 1938-ban 
folytassák, mert szerinte az államnak 
újabb milliárdjába kerülne a kiállítás 
újból való megnyitása.
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Hiszek rgy Istenben,
Hiszek »gy hazában,
Hiszek egy Isteni örök Igazságban.
Hiszek Magyarunkig feltámadásában

Ámen.

Mentők tMefonszáma : 0 - 4.
Rendőrség telefonszáma : 20—45.

— Újév a főispán! és a polgár­
mesteri hivatalban. Az idén nem 
volt hivatalos küldöttségjárás a fő­
ispán! és polgármesteri hivatalban. 
Ehelyett mindkét hivatalban iveket 
tettek ki, amelyeken a város elő­
kelőségei és a törvényhatósági bi­
zottság tagjai szerencsekívánataikat 
fejezték ki Fáv István főispánnak és 
dr. Kölcsey Sándor polgármester­
nek.

— Tfj. dr. Benkő Géza főispán! 
titkár kinevezése. Fáy István főispán 
az elmúlt évben ifjú dr. Benkő Géza 
főispáni titkárt Hajdú vármegyéhez 
tiszteletbeli aljegyzővé nevezte ki. 
Ifjú dr. Benkő Gézát, aki nagy agi­
litással, szimpatikus modorával és 
midenkor figyelmes előzékenység­
gel általános megelégedésre látja 
el a főispáni titkári teendőket, — 
tiszteletbeli aljegyzővé történt elő­
léptetése alkalmából sokan keres­
ték fel gratulációikkal.

VILLANYSZERELÉS
B*EÓ és BOBKA

KoMiith-v. 8. » A D I Ó

— Evangélikus imaóra. Az 1846 I 
óta működő Evangéliumi Világszö- I 
vétség által az egész világon ren- I 
dezett imahét keretében a debreceni 1 
evangélikus egyházközség ezen a | 
héten mindennap imaórát tart a | 
Miklós-utcai egvházi tanácsterem- 1 
ben a világszövetség kitűzött tárgy­
sorozata alapján. Az imaóra ma I 
este és minden nap ,5 órakor kezdő- I 
dik. A mai imaóra-tárgy : „Az egye- | 
femes keresztyén egyház“, holnap ; | 
a „Nemzetek és keresztyénsog". hol- ] 
napután ; „A külmisszió", pénteken 
a ; „Keresztyén család és iskola“, > 
szombaton pedig a ; „Keresztyeneeg 
zsidó-missziója“ lesz a tárgy. Az 
imaórákon bibliát magyaráz és 
imádkozik Bass László esperes-lel­
kész.

— A Szent Ferenc III. rendje 
vasárnap délután mutatta be , má­
sodszor Erdősi Károly prelatus: 
„Ami fönntart minket“ c. 3 felvo- 
liásos darabját a kát. gimnázium 
dísztermében. A nagyszerű előadás 
szereplőinek művészi teljesítményé­
ről külön kell beszámolnunk az 
alábbiakban. Először is meg kell 
emlékeznünk a darab kiváló női 
főszereplőjéről, Fejér Bárói, aki va­
lóságos művészi átéléssel oldotta 
meg a reárótt nehéz feladatot. A 
második felvonás karácsonyi jele­
netében a színjátszás művészi fel­
adatának csúcsteljesítményét nyúj­
totta. Méltán sorakozott melléje 
Sallav Annus, az anya szerepében. 
Kiválóan oldotta meg szerepét 
Csonka József, aki megtérési jele­
netében megdöbbentően őszinte 
volt. A nagyhangú demagóg szere­
pében Dienes Béla tündökölt. Meg­
felelően játszották ezenkívül sze­
repeiket Fekete Gusztáv és Simon 
Elemér. Ha összegezni akarjuk rö­
vid bírálatunkat, minden hfvság 
nélkül megállapíthatjuk, 
Fejér. Csonka és Dienes 
tartotta kezében az előadás 
t........ . ..............
‘ irlalmas darabot. Az előadás ren­
dezése tó volt-

hogy a 
hármas 

_ __  ______ < nívós 
teljesítményét és ők vitték sikerre a
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Újév első napján meleg ünneplésben 
részesítették Rásó István alispánt, 

mint a Dalosbizottság elnökét a helyi dalos-

A Hajdú vármegyei és Debreceni 
Törvényhatósági Dalosbizottság az 
új esztendő első napján magyar 
dallal üdvözölte Rásó István alis­
pánt. Bállá Ernő dalosbizottsági 
igazgató, népművelésiig}’! titkár 
meleg szavakkal köszöntötte Rásó 
Istvánt, a Dalosbizottság elnökét, 
akinek személyét a magyar dalos 
üggyel kapcsolatosan úgy állította 
be, mint aki hosszú, évtizedes da- 
losmulttal rendelkezik, s aki nem­
csak erkölcsiekben, de anyagiakban 
is a dalos élet fellendítését minden­
koron elősegítette.

Rásó István alispán meghatnttnn 
mondott köszönetét az üdvözlésért,

s különösképen azért, hogy a helyi 
dalosegyesületek — már az adott­
ság szempontjából is — oly tekin­
télyes számban jelentek meg.

Ä több, mint 8 dalosegyesület 
kiküldötteinek részvételével az. 
összkórust Forray István, valamint 
Zöld Géza karnagyok nagy hozzá­
értéssel dirigálták és a különféle 
üdvözlő énekszámok dokumentumul 
szolgáltak arra nézve, hogy váro­
sunkban a magyar dalkultúrának 
lelkes művelői vannak, akik művé­
szi teljesítményeikkel csak növel­
ték az új évi üdvözlés nagy jelen­
tőségét.

a nyulaíaQi ssőIBöbe« 
nyolcvan éves öve^embev

Újév első napján szokatlanul erős 
hideg köszöntött Bagamér községre 
és határára. A hajnali érákban a 
község mellett elterülő szántófölde­
ken a nyulak százait faládák meg 
fagyottan, sőt a jószagok közül is 
több megfagyott a nagy hidegben. 
A kora reggeli órákban viszon 
már emberéletet is követelt a nagy 
hideg A község határában lévő, 
úgynevezett Nyulatag-szőlőben a 
járókelők holtan, megfagyva falat-

— Dr. Bartha Károlynak Igaz­
gatói címet adományozott a kor­
mányzó. A Kormányzó a vallas- és 
közoktatásügyiminiszter 
tésére dr. Bariba Karoly del récém 
ref. tanítóképző intézeti rendes ta­
nárnak a tanítóképző intézeti igaz­
gatói címet adományozta.
” _  Hirtelen halál Hajdúsámson-
ban. Hí János harmincbét éves haj­
dúsámsoni gazdalegény ujev ma- 
sndnanján hazafelé menet hír elem 
,-osszúl lett az utcán. Összeesett és 
mire előhívták a községi orvost az 
már csak a beállott halait konsta­
tálhatta. Az orvosi megái ap tás 
szerint Uj Jánost szivbénulás ölte 
meg. A debreceni ügyészség meg­
adta a temetési engedélyt.
_ Debrecen sz. Mr. város iskolán- 

kiviili népművelési bizottságának szer­
vezésében az ingyenes analfabéta ,fln' 
folyamok most már megkezdik oktató­
munkájukat. Felkérjük a munkaadókul, 
hogy írni-olvasni nem tudó alkalmazolt- 
iaikat és ismerőseiket jelentsek be mi-

órákban. Jelentkezni állandóan lehet :

(x) Gönczi cserépkályhái jók, szé­
pek, kifogástalan hőfokúnk. Toké- 
letes munka, olcsó árak. Javítósok. 
átrakások szakszerűen. Monti ezre­
des-utca 3. (Bejárat a Burgundiá­
éivá felöl.) Telefon : 25-98.

Az exoiikus énekcsoda

Pankey 
néger bariton 
hangversenye

január 12-én a Bika dísztermében

Zenekedvelők Köre IV. bérleti hangversenye.

ták meg a pajtában D. Nagy Imre 
nyolcvan éves napszámost. Az öreg 
ember kint lakott a szőlőben és 
úgylátszik, hogy nem volt tüzelője, 
mert az éjszaka ráköszöntött hideg­
ben megfagyott és meghalt. Az 
esetről jelentést tettek a debreceni 
királyi ügyészségnek, amely meg­
adta' a temetési engedélyt, mint­
hogy a halálesettel kapcsolatban 
semmiféle bűncselekmény nem tör­
tént.

— Adomány a vak nő részére. —- 
Szombati számunkban hírt adtunk 
arról, hogy Palotai Matild világta­
lan nő nagv nyomorban él a Tégla­
vetőben és a jószívű emberekhez 
fordult segítségért. Felhívásunkra 
N N. nógy pengőt adományozott re- 
szőre. Az' adományért ezúton mon­
dunk a vak nő részéről köszönetét.

Iróoének javítása
HURAY Iparkamara. T. 17-93.

(x) Ne vegyen cserépkályhát 
addig, míg meg nem tekintett“ 
Krisch kályhásmester cserépkályna 
raktárát, ahol kitűnő, tűzálló, szép 
és olcsó cserépkályhák, kandallók 
vannak nagy választékban. Válla! 
minden e (szakmába vágó munkát. 
Ispotálv-tér 1. sz. (Nagyállomas- 
nál). Telefon : 12-18.

_  Debrecen sz. kir. város iskolán­
kban népművelési bizottság« e tél fo­
lyamán mindazok részére, akik már az 
analfabéta tanfolyamot, vagy az elemi 
népiskola 1—2 osztályát, elvégezték in­
gyenes továbbképző tanfolyamokat szer­
vez .hol a hallgatók mindazon ismére 
leket elsajátíthatják, melyre feltétlen 
szükségük van. Jelentkezés a titkári hi­
vatalban (Széchcnyi-utca 20.) történik 
naponként délelőtt 9 és fél 2« óra közi't.

érdek II,
muiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiuiiiiiiiiiu

hogy a hortobágyi 
pufütal pásztoréletet és ugyanak­
kor Debrecen gazdatársadalmát is 
élénken foglalkoztatja egy most 
alkalmazni kívánt régi kormány­
rendelet. amely arról szól, hogy a 
föld feljavításához szükséges trá­
gya anyagot sem a legelőkről, 
'sem a szántóföldekről elvinni 
nem szabad. Em.?k a rendeletnél 
a Hortobágy szempontjából azért 
van különös érdekessége és jelen­
tősége, mert a Hortobágyon le­
gelő jószág és szarvasmarha szá­
rított trágyáját, a hortobágyi 
pásztornép évszázadok óta tüzelő­
anyagnak használta és használja 
ma is. Ez a népiesen ágynevezett 
„hortobágyi koksz" nélkülözhetet­
len a pusztai pásztoréletben, hi­
szen a csikósok, gulyások, bojtá­
rok nemcsak az éjszakai pásztor- 

' füzeknél melegednek mellette, ha 
nem annak a füzénél pirítják és 

l füstölik a szalonnát és főzik a 
lebbencslevest, szóval enélkül la-

I Ián nem is lenne valódi a pásztó- 
í rak pusztai élete. Már most a 
' helyzet az, hogy a miniszteri ren- 

■ delet, amelynek alapján a jövőben 
el akarják tiltani a „hortobágyi

I koksz" használatát, sok évvel ez­
előtt látott napvilágot, de alkal­
mazására a Hortobágyon nem ke­
rült sor. Amit a rendelet elérni 

; kíván, nemzetgazdasági szem- 
! pontból az, hogy a föld fellövi fá­

sához szükséges trágyát ne von­
ják el rendeltetésétől. Helyes is

I ez olyan helyen, ahol falvak szom-
I szórtságában a szegény lakosság
j talán elhordaná ezt a kezdetleges

tüzelő anyagot a földekről, azon- 
I han a Hortobágyon ilyen veszede-
j lem nem áll fenn. Negyvenezer

holdat senki sem fog hejárni
I azért, hogy pár fillér árú, lakás-
I ban nem is használható fűtő-
I anyaghoz jusson. Amit pedig

azok a pásztorok használnak el. 
! százalékban ki sem fejezhető mi- 
I ni mái is töredéke annak, ami a
I puszta legelőin évröl-évre a föld 

javításáért ott maradt. Azt szok­
ták mondani, hogy minden sza­
bály alól von kivétel, s ez a horto­
bágyi tőzeg-probléma, csakugyan 
egy ilyen szabályt erősítő kivé­
tel. Eltekintve attól, hogy humo­
ros Is volna a pásztorokat vagy a 
gazdákat arra kényszeríteni, hogy 
harminc-negyven kilométerről 
hordjanak maguknak valódi kok­
szot, vagy tüzelőfát a pusztai 
pásztor-tűzhelyek alá. nem szabad 
ehhez a szigorú rendszabályhoz 
nyúlni már csak azért sem, mert 
vele a Hortobágy egyik ősi no­
mád szokását pusztítanák el. Ja­
vaslunk inkább egy kompromisz- 
szumos megoldást és pedig olyat, 
hogy a rendeletnek is érvényt 
szerezzen ; tiltassék el, hogy bár­
ki is, — ha ugyan akadna ilyen 
élelmes vállalkozó — összeszed­
hesse és elhordhassa a Horto­
bágy ról a tőzeget, azonban az a 
néhány tucat pásztor ott a hely­
színen továbbra is süthesse meg 
tőzeggel a maga pusztai „pecse­
nyéjét."

— Vattity Margit tánciskolájában 
január 8.-án kezdő diák tánctanfo­
lyam nyílik, Kossuth-utca 11.

ix’) Irodai munkaerők kiképzése. 
A Naményi Gyorsíróiskolában fo­
lyik az irodai gyorsírók és, gépírók 
szakszerű kiképzése. Január elejeit 
új tanfolyamok. Államvizsga, állami 
bizonyítvány, állásközvetítés. He- 
lyesirástanitás, szépírástanítás kü­
lönórákban is. (Batthyány-u. 11.)
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Eljegyzések: Szabó Lajos fm. 
— Pál fi Eszter Homok-u. 56. sz. 
Posta Miklós gazdálkodó Nagyhe­
gyes 38. — Magyar Margit Perec- 
diilő 35. Kovács János Hangya 
körzetvezető Fúrta — Bornemisza 
Emma Etelka Teleki-u. 9. Varga 
József ács-s. — Topái Margit Lá- 
zár-u. 46.

Házasságok : Nagy Antal hentes 
és mészáros-s. Csapó-u. 7. —- Bod­
nár Juliánná Halán 119.

Sxön^eflelsett 
függönyöket, ágyteritöket stb 

legolcsóbban vásárolhat 
Horn Ressőnél 
Debrecen, Kos»u t h-u.l 9

Születések : Nagy János fm. Bel­
li. fiú Zoltán. Nyi- 

Juhász Zsigmond 
leány Erzsébet, 

fm. Nyirmárton- 
fiú Lajos

fiú

legelő 415. fiú Sándor. Elek László 
fm. Kálmán-u. 31. fiú Zoltán. Nyi­
las Ferenc asztalossegéd Magyar-u. 
8. leány Hona. ' J
fm. Bellegelő 52. 
Sándor Ferenc 
falva, leány Juliánná, 
(ikerszületés). Mogyorós Imre m. 
kir. postaaltiszt Varga-u. 42. fiú 
1! Halálozások : özv. Tóth Józsefné 
ref. 84 éves Barcaság-u. 27. Benda 
Jenő szabó-s. r. kath. 20 éves Lo- 
rántffy-u. 3. Vlgh Ferenc r. kath. 
22 éves Budapest. Dudás Mihály 
hadirokkant g. kath. 65 éves Mo- 
nost-orpályi-út 16. Tóth István gaz­
dasági cseléd ref. 42 éves Bethlen- 
utca 41. özv. Németh Imréné rom. 
kath. 74 éves Szent Anna-utca 62. 
Erőss Antal nyugalmazott csendőr­
tiszthelyettes r. kath. 67 éves. Egri 
Albert kisgazda ref. 27 éves Püs­
pökladány. Debreceni Erzsébet ref. 
59 éves Csokonai-u. 1. Török Imre 
fm. ref. 17 éves Hajdúsámson

A sorsdöntő filmriport
is állás után szalad-

Folyton...

III.

fülledt nyár

MAI TÖRTÉNET
Irta:
vitéz Szegedi László

köszönéssel ? 
kisdiákosan elpirult.

valami barna arcú, hosszú, 
hajú szaladt, utána a többi 
kövér szürkeruhás úr esen­
lépegetett a járdán. Árnyé-

utcai ajtaja

Most mar minuegy. — r,s na eu iwerwue» >■< n.™ ■■■ .
Bent a szigeten, az egyik csendes, | lást. Nem 1 Nem az apáin gyárában, I

— Mi
Gábor

Egészen a füle hegyéig.

(1)
Gábor Pistának elnyílott a szeme.
— Húsz pengő 1
A fiúk fokozódó érdeklődéssel 

lesték a szavakat.
— Na, mi lesz ?
— Állom.
— Vágd szét, Szepi.

A körutat szinte felolvasztotta a 
tűző nyári nap. Az út szélén álló 
lámpaoszlopok olyanok voltak, mint 
a megpuhult gyertyaszál. A fejük 
bágyadtan csüngött. Az asztalt ege­
tett, mindenki fehér ruhában járt 
és csak az árnyékban.

Csend volt. Néma, 
csend.

Egyszerre hirtelen felcsapódott 
az egyik kávéház utcai ajtaja. 
Egész csapat fiatalember rontott ki 
rajta.

Elöl
lobogó

Egy 
desen .. „----- „ ......................
kos oldal volt, mégis nagyokat tő- |

1ÍI88 Január 4, keuu

WS™’’

Csendőraltisztek karácsonyi mulatsága 
.............. ....... ......................

WtaWtaWta^WWta****^**^1****1^*****

Pósán Juliánná gazdasági cseléd 
g. kath. 15 éves Nyírmártonfalv». 
Fehér Istvánná ref. 51 éves v as- 
váry PáJ-u. 8. Kiss Istvánná rom 
kath. 58 éves Füvészkert-u. 18. sz. 
Porcia János fm. r. kath. 72 eves 
Józsa. Róth Sándor talmudista izr. 
23 éves Hajdúnánás. Kozma Róza 
háztart. r. kath. 22 éves Nagyiéta. 
Papp Mária háztart. ref. 14 éves 
Epreskert-u. 23.

— Megnyílt dr. Iklódy Ferenc 
képklállitása. Újév napján nyílt meg 
a debreceni Újságíró Klubban dr 
Iklódy Ferenc képkiállítása. A mű­
vész képei iránt nagy érdeklődés 
nyilvánult meg a müértö közönség 
körében. A kiállítás megtekinthető 
délelőtt 9—2-ig és délután 3—5-ig- 
Megtekintése díjtalan.

(x) Gyorsírótanfolyam január 
10-től. Az Iskolánkivüli Népműve- 
lésügyi Bizottság újból megrendezi 
múlt'évben oly kiváló sikerrel zá­
rult gyorsíró tanfolyamát, melyen 
16-an nyertek államérvényes bizo­
nyítványt, négyen a 200-as állam­
vizsgát letették, hat hónapi tanulás 
után. Jelentkezés Piac-utca 77. Tan­
folyamvezető ismét Széli.

rölt kék zsebkendőjével fényes 
Homlokán.

Az úrnak szemüvege volt és fe­
kete bajusza.

A rohanó csapat most ért oda 
hozzá. Az elől szaladó hirtelen meg­
állt. Szeme hátravillant és a követ­
kező pillanatban éles csattanás ha­
sított át az utcán.

A kövér úr elvörösödött, arcához 
kapott, hápogott, mint a kacsa, de 
hang nem jött ki a torkán.

Mire a járókelők feleszméltek, a 
kis csapat már nem volt sehol. Ki 
tudja, merre szaladtak.

Á kövér urat, egy szempillantás 
alatt süni embergyürű vette körül. 
Valaki rendőrt hívott.

A kövér borzasztóan felhábo­
rodva, kézzel-lábbal magyarázott 
neki.

Az egyik sötét mellékutcába két 
alak fordult be futva.

— Nesze, Pista, a pénzed. Szer­
vusz. — Szaladt tovább.

Alig tudott utánakiáltani.

De a húsz pengőt akkor már bol­
dogan szorongatta a markában.

Az Egyetemi-templomban most 
húzták a tizenkettőt.

Gábor Pista nagyot ütött a fe­
jére, aztán hirtelen felugrott az 
egyik vilamosra. Mikor már majd­
nem a hídnál volt, akkor jutott 
eszébe, hogy hiszen taxin is jöhe­
tett, volna. Van pénze.

Most már mindegy.

— A bukaresti vonat halálra gá­
zolt két asszonyt és egy kislányt. 
A ploesti vasúti átjárónál a vonat el­
ütött két aszonyt és egy 3 éves kis­
lányt, akik a sűrű havazásban nem 
látták meg a közeledő vonatot. — 
Mindhárman szörnyethaltak.

(x) Szenet, tűzifát elsőrendűt ház 
hoz szállítva is előnyösen vásárol­
hat Gáspár Géza fakereskedésében. 
Híd-u. 14. Telefon : 20-27.

_  Ingyenes gyorsírótanfolyam 
Naményi ' Gyorsíró- Gépíróiskola 
egyéb tanfolyamai mellett januártól 
ingyenes gyorsírótanfolyamot ren­
dez a kitűnően bevált Naményi- 
módszerrel. (109 állami bizonyít­
ványt, 8 200-ast, 16 gyorsírástanitoi 
oklevelet, kerületi hölgybajnoksá­
got, kerületi szakiskolai bajnoksá­
got szereztek az intézet növendékei 
A Naménvi-iskola a legtöbb pontot 
szerezte a tavaszi gyorsíróverse­
nyeken Debrecen összes taninté­
zetei között.) Az iskola végzett nö­
vendékeit el is helyezi. Eddig száz­
nál több növendékét helyezte el hi­
vatalokba, irodákba, vállalatoknál. 
Beiratkozni bármikor lehet. (Debre­
cen, Battyhány 11.)

árnyas úton, messziről világított 
egy fehér ruha.

— Nézd meg az órád, Pista, — 
szólalt meg ez a fehér ruha, mikor 
a fiatalember közeiért.

_ Negyed egy. Tudom. Ne hara­
gudj. Igazán fontos ügy.

— Még most 
gálsz ?

— Hát igen.
— Pista !
— Tessék.

lesz a
Pista

— Ne haragudj, Klári. Annyira 
siettem ...

A leány az ajkát nyújtotta.
— Most már nem haragszom, — 

mondta azután.
A romok felé sétáltak.
_ Te, mi lesz már azzal a régen 

ígérgetett leánykéréssel ?
— Megbolondultál ? Hogy képze­

led, hogy állás nélkül nősüljek.
— Majd apám a gyárában...
— Azt már nem. Nem kell. Hogy 

aztán azt mondják : „Ez az éhenkó­
rász is azért, udvarolt Szarvas Klá­
rinak. hogy az apja bctegve a gyá- 

gon-iába.“ Meg hátha te is erre 
dóinál.

— Ugyan. Te csacsi.
— Nem. Nem lehet. Előbb állás, 

aztán esküvő.
Klári megfogta Pista kezét. A 

szemébe nézett. Ügy féloldalról, ha­
misan.

— Es ha én szereznék neked ál-

Gyászrovat
csíkborzsoval Erőss Antal nyugal­

mazott csendőrtiszthelyettes 67 éves 
korában elhunyt. Temetése szerdán 
délután három órakor lesz közteme­
tői II. á. sz. ravatalozó teremből 
római katólikus szertartással. La­
kás : Vár-utca 12. Pusztai Temetke­
zési Intézet.

Id. Oláh Mihály 80 éves korában 
hosszú szenvedés után elhunyt. Ha­
lálát gyermekei, unokái és nagyki- 
teriedésű rokonsága gyászolják. Te­
metése kedden délután három óra­
kor lesz köztemetői II. á. teremből 
református szertartással. Lakás: 
Bégány-utca 22. Pusztai Temetke­
zési Intézet

Fehér Istvánná, Sarkadi Juliánná 
dohánygyári nyugbéres 52 éves re­
formátus temetése kedden délután 
kettő órakor lesz köztemetői rava­
talozóból. Lakás : Vasváry Pál-utea 
8. szám. Pusztai Temetkezési Inté­
zet

Egri Albert református. 27 éves 
temetése kedden délelőtt fél 12. óra­
kor lesz Köztemetőben. Pusztai Te­
metkezési Intézet

Valahol máshol... Születésnapi 
ajándékképpen. Azt se fogadnád el?

‘ Pistának valami végigsímogatta a 
szívét«

_  Komolyan beszélsz, Klári ?
— Egészen komolyan. Válaszolj 

az előbbi kérdésemre.
— Azt... talán, igen.
— És akkor feljönnél velem a pa­

pához.
A fiatalembernek elborult a hom­

loka.
— Hát... — aztán valami eszébe­

jutott. _ Előbb mondd meg, mi 
lenne az az állás. Aztán beszélhe­
tünk róla.

_ Azt már nem. Először feljössz, 
megbeszéljük, elintézzük, aztán meg 
mondom.

Pista gondolkozott. Klári tovább 
beszélt.

__ Na ? ... Vagy feljössz es akkor 
lesz állás és esküvő is, vagy nem 
jössz és akkor sohase látsz többé.

— Klári, komolyan mondod ezt ?
— Hát nem látod ? — Szemében 

két ezüst-csepp csillogott.
Pista hallgatott. Klárinak sírásra 

görbült a szája.
— Gyáva...
Felkapta a fejét. Mi ? Hogy ö 

gyáva ? És ezt már másodszor vág­
ják a szeme közé ma. — Azért is 
megmutatom ! — gondolta magában.

— Megyek I — mondta elszántan. 
Klárinak felcsillant a szeme.
— Pista. Ezért kapsz valamit.

V.
Negyedóra múlva még mindig 

azon a helyen álltak.
— Menjünk gyalog. Jó ?
— Jó.

(Folytatjuk.)
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Időjárás
A Meteorológiát Intézet jelenté» >
Hazánkban mindenfelé voltak kisebb 

havazások. A hőmérséklet napközben ál­
talában csak —6—-7 fokig emelkedett. 
Este 7 órára az Alföldön már —-10. Nagy- 
Vörösön —13 fokra süllyedt a hőmér­
séklet.

PROGNÓZIS: Északi, északnyugati
szél, változó felhőzet, reggel helyenként 
köd. Tlibb helyen kisebb havazás, A hi­
deg tovább tart. Éljél, főleg az Alfiildöu, 
igen erős fagy.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata
..Aranyangyal*', Bánó Andor, Piac-u. 

;>(». Piac- és Szt. Anna u. sarok. — ..Re­
ménység“, dr. Gödény Sándor, Csapó n 
22. „Zenede“ mellett. — 
sányi József. Cegléd-u. 
szt mbeen.
Jenő, Vargakort, Szoboszlói-út 4. f.

TESTEDZÉS
Az újévi túrán a Ferencváros győzött, 

a Hungária kikapott

.Bocskay“, 1,as- 
.. a Demkével 

„Hungária“, Sz. Szabó

A túrán lévő magyar csapatok új 
évkor váltakozó szerencsével mérkőz­
tek. A két legjobb magvar csapat közül 
a Ferencváros ismét szép győzelmet ara­
tott, a Hungária azonban vereséggel 
kezdte az évet, mart a Sportingtől kika­
pott. A turaeredmények n kővetkezők .

Sporting—Hungária 3:1 (0:01, Fe­
rencváros—Navy 9:2 (3:1), ezen a 
mérkőzésen Toldi hat gólt lőtt. Ajax— 
Budafok 7:5 (3 : 31. A Budafok szépen 
szerepelt és u győzelmet is megérde­
melte volna, de Kurta már az első perc­
ben agyrázkódást szenvedett és így a

Budafok kapus nélkOI játszotta végig a 
mérkőzést. Észak Marokó válogatott — 
Kispest 2:1 (1:0). Déli nmatőrvátoga- 
tolt—RUA 0 : 0. A megismételt revans 
mérkőzés lehűt ismét gól nélkül döntet

A Ferencváros vasárnap a 
ellen 4:2 (2 : 1)-re győzött. A 
vasárnap Arnheimban 
győzött a Vetesse ellen, 
zésen már Kutas! védett, 
válogatott vasárnap 2 ’ !
séget szenvedett Oran válogatottjától.

Roloiana 
Budafok 
(2 :1)-re 

a mórkő
3 : 2
Ezen

A Dél magyar 
arányban verc-

komikuma. Ladányi Ferenc végtelen 
ötletessége csillagos egyes t érdemel. A 
nöl szerepek ebben a darabban nem so­
kat számítanak. H a 1 a s s y 
mégis középpont tudott lenni.

Mariska 
amikor 

megjelent a színpadon. Pogány M«' 
git túlkönnyen vette szerepét. Z o m b o r 
Ibolya ellenben ügyes szobalány volt 

A közönség mindkét darabot nagy tét 
széssel fogadta. Sokat nevetett é» sokat 
tapsolt a színészeknek, akik az 
rést meg is érdemelték.

A színházi iroda jelenti : 
Míl. kedden C. bérlet 14.

(U. p )

(x) Gyomorsavtúltengés, gyomor­
fekély ellen esak „HAJDÚIN!“* 
használjon, hatása biztos, ize kel­
lemes. Ajánlják orvosok, betegek. 
Készíti: Sztankay gyógy szer tár, 
Debrecen. Szent Anna-ntea 64.

A magyar atlétika nemzetközi programja

— Kitüntetett egyetemi élelmezési 
liszt. A Kormányzó a vallás- és köz­
ok t a tá sügyim i ni szte r előter jeszté- 
sére Szilágyi István debreceni m. 
kir. Tisza István tudományegye­
temi élelmezési tisztnek a gondnok- 
.segéd! címet és a IX. fiz. oszt, jel­
legét adományozta.

— Erdélyben megettek a farkasok 
egv embert. Egész Constanza me­
gye területén szokatlan erősségű 
hóvihar dühöng. Igen sok vasúti 
vonalat és országutat magas hó bo­
rit. A falvak közelében éhes farkas­
csordák jelentek meg. A bazartsiki 
országúton egy szekeret megtámad­
tak és a kocsist, aki a szekérről le­
esett, a farkasok felfalták.

— Négv sportolót halálra gázolt 
az oláh pénzügyminiszter autója. 
Predeál környékén, újév napján 
etry kiránduló társaság, két férfi és 
két hölgy, a hegyoldalon egy bob­
bal leereszkedtek a völgybe. Szán­
kójuk abban a pillanatban szelte át 
a brassói országútot, mikor Sayu 
pénzügyminiszter autója arra szá­
guldott és elkapta a bobot. Súlyo­
san megsebesülve, csonttörésekkel 
és belső sérülésekkel szállították a 
szerencsétlenül járt kirándulókat a 
brassói kórházba, ahol egy Martine 
eu nevű brailai leány meghalt, a 
többi három sebesült is a halállal 
vivődik.

— Egy ródilzó kisfiú targikus ha­
lála. Budapestről jelentik : Dr. Do­
mokos Gézának, a Katolikus Szana­
tóriumegyesület igazgatófőorvosá­
nak 8 éves Géza nevő fia a kőbá­
nyai határban ródlizott, Ródlizás 
közben a kisfiú egy 8 méteres sza­
kadékba zuhant ródlijával és ször­
nyethalt. A bekerítetten szakadék­
ba az Idén már többen beleestek. — 
így egy katona is súlyos bordatörést 
szenvedett. A szerencsétlen sorsú 
kisfiú temetése holnap délután tesz.

(x) Magyar helyesírás tanulása. 
Szinte, megdöbbentő, hogy sokszor 
magukat intelligens embereknek 
nevező egyének is milyen hadilábon 
állónak a helyesírással- Sok karri­
ernek, boldogulásnak volt már ke­
rékkötője a rossz helyesírás. Pedig 
a helyesírást könnyen meg lehet 
tanulni. A Naményi Gyorsíróisko­
lában a tantárgyak között a gyors­
íráson és gépíráson kívül a magyar 
szépírás és a magyar helyesírás Is 
szerepel. Különórákban is tanítják 
a magyar helyesírást. A tanulás 
bármikor megkezdhető. (Bntthyány- 
’■tea 11.) ____

Budapest, január 3. A Magyar Atlétikai 
Szövetség nemzetközi bizottsága hétfőn 
este tartott ülésén sajnálattal vette tu­
domásul, hogy a svéd atléitkai szövetség 
az idén Stoktiolmban tervezett svéd-ma 
gvar atlétikai mérkőzést lemondta. A 

mérkőzéssel kap 
amelynek színhelyéül Hetsin- 
tervbe, a Magyar Atlétikai 
hozzájárult elvben, hogy a 
június 10- 11 én tartsák. A 
, mérkőzés Olaszországban 

határideje szeptember 10—11. Ha

magyar-finn atlétikai 
csolatban, 
kit vették 
Szövetség 
mérkőzést 
magyar-olasz

egynapos mérkőzés lenne, úgy szeptem­
ber 11. A magyar lengve! mérkőzés Bu­
dapesten lengyel 
szeptember 18-án, 
lesz. Magyarország és Ausztria atlétáinak 
mérkőzése július 3-án lesz Pécsben. — 
!938-ban n német v 
follsága miatt nem lesz 
atlétikai verseny.

A nemzetközi bizottság végül foglalko 
z< ti a magyar észt 
tervével 
kőzéssel

hozzájárulás esetén 
esetleg okióbor 2-hu

s Pécsben. — 
verseny napián túlzsú- 

magyar-német

' t atlétikai mérkőzés 
is, amelyet a magyar-finn mér- 
kapcsol egybe.

SPORTHÍRMONDÓ.
A Portugálok összeállították 

ország ellen kiálló csapatukat, 
állítás szerint Portugália azzal : 
fal áll ki ellenünk, amellyel 
országot 2 : 1-re legyőzte.

Az oláhok nagy futball programot 
dolgoztak ki. Áprilisban a magyar csikó 
válogatottat fogadják, májusban a Fe­
rencváros látogat el az oláh fővárosba. 
Augusztusban pedig nagy tornát rend, z- 
nek .amelyen a Hungárián és Újpesten 
kívül a bukaresti Rapid és Venus vesz 
rc>zt

A Kispestiek furája kunét bővtWt. A

középcsapat január 9-én Gibral-

Magyar- 
Az összc- 
a csapat - 
Spatiyol-

Színház
A CSOKONAI SZÍNHÁZ HEH MCSORA 

Január l én este C. bérlet 14. szám­
ás a vonósnégyes, 

bérlet.szünetben :
: Dr Kerekes Mária 
anuár 5-én este

1 OSCML
mérsékelt hely-fi-án délután

Újévi kacagtató est.
6-án este mérsékelt helyárak­

kal : I.eányváőár.
Január 7-én este prömierbérlet 13. 

számban : Szakíts helyettem.
Január 8-án délután lilléres

ka! : Kék róka.
Január 8-án este A. bérlet 

ban : Szakíts helyettem.

Arakkal *•

helyárak'

14. «zám-

aDr. Kerekes Mária 
Vonósnégyes 

a Csokonai színházban
az impulzust a színház wze- 
hogy az újév első bemutató, 
reprízét a kabaréirodalom

Mozik műsora
Hungária : Tokaji rapsiódia.
Apolló: Botrány a túr fon.
Vígszínház: Szerelemből nősültem

magyar 1. ,
tárban a cseh Kladnó ellen játszik.

Szombaton m 
deztek Becsben, 
Wacker, Slávia 
Eredmények a 
Wacker 3 :2 
6 : 1 (3 : 1). Wacker—Spürte 3:2 (O : 2).

Az országi» bajnokságért folyó őkilt- 
vívó bajnokságon a BVSC csapata 10:6- 
rn győzött a MAC ellen, az FTC már 
csak nehezen győzött 9 : 7-re a Lapter- 
jesztők ellen.

Lisszaboni városi válogatott—Hungária 
6:2 (1:1), Kispest—Marokkó válogatott 
7:3 (4:2).’

vasárnap körtornát ren- 
amelyen az Ausztria, 

és a Splirta vett részt, 
kővetkezők : Slávia— 

(2 : 0), Spárta—Ausztria

____  _ szám 
ben László Miklós nagysikerű víg­
ja tóka

DR. KEREKES MÁRIA 
s utána mindenldők legkacagtatóbb 
bohózata a 

VONÓSNÉGYES,
Szűke Szakáll frappáns helywtko 
tnikumra épült komédiája korü. 
színre Szabó Ernő és Kömlves Sán­
dor rendasásében Halawtyval, Som- 
layvaL Pogánnyal, Nagy Erzsivel, 
Szabó Imrével, Ladányival, Kőm'- 
vesstel, Herceghgel, Kamarással, 
Alszeghyvel. Sárkánnyal, Lányivá’, 
Balázzsal.

5.-én, szerdán Puccini világhírű 
dalműve e

TOSCA
kerül színre-

RELLE GABRIELLA. 
LENDVAT ANDOR,

| a budapesti M. kir.

Operaház művészei
továbbá Llontas Constantin és 

I Arany József fellépésével. Vezényel

KOMOR!
I OLCSÖ OPERAI HELY'ARAK!
I P 4.50-től 40 fillérig !

Vágó József 
tűzifa és szén 
kéresked és e a

M argHf ü rd önéi 
a legolcsóbb napi árak. 
Telefon: 10-24. Telefon: 10-24

sikere adta 
tőségének, 
ját, illetve . , 
legjobb terméséből válassza ki. Ennek az 
irodalomnak nívójáról nincs valami ,n> 
véleményünk, de tagadhatatlan, hogy a 
kabarédarabok között is

Itt van 
vidéki története,

Már terjedelme
Inkább kabnrészfnpadra való, 

szerző többnek szánta. Van eb 
ben a darabban mosoly, könny, realiz­
mus és romantika Az a hiba, hogy mind 
ez kicsit giccses, kicsit technika. Meg­
érzik, hogy a szerző színész és elsősor 
ban szerepeket írt. Viszont az is Igaz, 
hogy ezek a szerepek igen jók és halé-

igen jó munka. 
Miklós i 
Mária“, 
miatt »a

i ,,Dr. Kerekes 
és hangulata

.iák .sót biztosítják a darab siketet. Vég- 
etedményben a ..Dr. Kerekes Mária“ szó. 
rakoztató, kellemes darab. Az előadást 
Szabó Ernő bravúrosan rendezte. Jani 
pincér szerepében mint színész is reme­
kelt áradó komikumával. A gavallér diá­
kot Kamarás 
los hévvel, 
szenvesen.
Júlia mély átérzéssel, 
és fojtott drámaisággal játazott. Művészi I 
értékű alakítása komoly sikert aratott I 
K ími vés Sándor ismét megcsillogtatta I 
nagyszerű emberábrázoló tehetségét s ko I 
lerikus igazgatója pompás alakítás volt. I 
Balázs János ízes, zamatos és tiszta 
realizmussal megformált rendőrörmeste 
re brilliáns kabinetfigura. Nagy Erzsi 
páratlanul eredeti és valószerű. H er­
ez eg László az akadékoskodó utas sze­
repében elsőrendű színészi munkát pro- I 
riukált. Invenciójával ismét kitűnt A I- 
szeghy Lajos, aki a kereskedőt for­
málta meg egyéni humorral. S e p r é n y i 
Lajos iskolszolgája hibátlan. Egy kis 
szerepben igen jó volt Lányi Dezső, 
de helyén volt Szabados Ambrus és 
Puskás Ferenc is.

Szőke Szakái híre« bohózata, a „Vo­
nósnégyes“ szintén Szabó Ernő rende­
zésében került felújításra. Ezt a darabot 
először Salamon Béláék játszották Deb­
recenben nagy sikerrel. A bemutató si­
kerét ugyan a mostani reprlz nem tudta 
feledtetni, de tagadhatatlan, hogy a „Vo­
nósnégyes“ ezúttal is megnevettette a kö­
zönséget. Szabó Ernő kedvére móká­
zott. Kőmfves Sándor g nem neki 
való szerepben is kitűnő volt. Kőmfves- 
n<k Inkább a házigazdát kellett volna 
alakítani, mert ebben a szerepben Sár 
k á n y Lajos Schwartznbb volt 
SchwarUnúI. Herezeg László gazdag

Gyula alakította flata- 
meggy űzőén és igen rokon - 
A címszerepben Somlai 

sok finomsággal

KÖZ

TARTOTT A BÚZA
A készáruüzletben az irányzat tartott, 
forgalom szűk keretek között mozgott, 

mert az exporttevékenység jórészt szü­
netel. Üjabb kiviteli lehetőségek egyelőre 
nem mutatkoznak, a németországi export 
céljaira szolgáló árut már jórészt lefedez­
ték. A búza jól tartott és az ára válto­
zatlan maradt, sőt a felsötiszavidéki búza 
felső árhatárát 5 fillérrel felemelték. Bú­
zából összesen 13.5 vágón eladását jelen­
tették.

Búza: fiszavidékl 77 kg-os 20.60— 
21.00, 78 kg-os 20.90—21.30, 79 kg-OS
21.15—21.50, 80 kg-os 21.30—21.60.

Roast pestvidéki 18.85-—IS.00, más
származású 18.85—19.10.

Takarmányárpa : elsőrendű 16.50—
17 00, köréprr.inöségű 15.40—15.75.

Síírárpa : kiváló 21.00—23 00, príma 
19.50—20.80, sörárpa 18.50—19.00.

Zab: elsőrendű 16.65—16.80, közép- 
mméségű 16.55—16.65.

Tangert :
egyéb áll. új 12.40—12.60.

Magvak és hüvelyesek : Köles, fehér 16 
—18, vörös 14— lő. egyéb 13.50—14, ká­
posztarepce 31.50—32.50, napraforgómag 
fehér 20—21, tarka 20.75—21, tökmag, 
nagyszemfl 28—29.50, kisszeinű 26—26.50.

I Ferencvárost acrtéaváaár. A hétfői fe­
rencvárosi sertésvásj'trra felhajtottak .5166 

' darab sertést, eközött 710 darab angol 
a I hússertést. Előző napi maradvány 464 

Átsk : príma uradalmi zsírsertés páron-

tiszántúli új 12.55-
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Felhajtás »«'•

ként 340 kg on felül 113-114. príma 
szedett 104—106, Hl. 94—97, angol son 
kasertés II. 103—106, exportzsir márki 
zott 162 fillér kg-ként. A vásár irányzata 
élénk.

Debreceni sertésvásár.
vány sertés 319, eladás 26. Felhajtás kő 
vér sertés 786, eladás 711. Arak élősúly 
l an kilogramonként: Hizlalóbeli nehéz 
100_ 104. hízlalóbeli közép 96—100, sze
detf nehéz 96—102, szedett közép 88 — 
90, szedett könnyű 80—88, hússertés 100 
__ io5, sovány koca 105—110 filler, süldő 
90— 95, választott malac páronként 22— 
32 pengő. Irányzat : Élénk.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY
Debrecenben, Csapó-u. 16. sz... utána 

óvómban folytatva Csapón. 14. szám 
alatt 1938. évi január hó 5-én déli 12 
órakor elárverezek 1710 pengőre becsült 
ingóságokat, n. m. ócska ruhaneműeket 
és használt bútorféléket.

Debrecen, 1937 december hó 19-én.
Rákóczi sk. 

kir. bír végrehajtó.

. - ............~~ ' ' .......... *................*....... |. S

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY
Horovilz Lnjosné Weisz Szeréi 

dúszoboszlói lakos 
hírré teszem, hogy 
7. napján délután 
Elep 93. és folytatólag 87. 
alatt közbejöttöm mellett 
nyilvános “árverésen 16 darab sertés 960 
pengő, két darab üsző 600 pengő és 
cca 350 métermázsa csövestengeri 2100 
pengő kikiáltási árban, de szükség ese­
tén azon alul is, a vételár és vételi ille­
ték azonnali készpénzben való lefize­
tése ellenében árverést szenvedő terhére 
és veszélyére a legtöbbet Ígérőnek cl fog 
adatni.

Debrecen, 1938. évi január hó 3.
Dr, vitéz László Béla 

királyi közjegyző.
P H.

megkeresésére köz­
folyó év január hó 

2 órakor Debrecen.
tanyaszám 

megtartandó

Pantanok
flanel takarók 
lé pokrócok

olcsón
Pelríknél

Szent Anna-u. 5.

ELADÓ
Budai Ezsnlás utca 51. 
számú 2 szobás, előszó 
hás, kényelmes családi 
Aáz. 744

Kiadó 
azonnal a föpostával 
szemben utcai pincemü-
hely. Hatvan-utca 4/b.^^

MfM*****^**

Családi ház
18 évig még adómentes, 
448 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speiz és padfel- 
járóval, alápincézve, 
vizű kállai, részben 
bérátvállalással eladó 
Gróf Vecsey-utca 13 
Homokkert

jó- 
te-
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Főszerkesztő: Felelős szerkesztő.
Dr, Nagy Imre Benyovszky Pál

Felelős kiadó :
Alföldi Sajtóvállalat Kft.

Ügyvezető igazgató :
Dr. Kólya Sándor.

Tanuljon
gyorsírást és gépírást a 
Naménvi Gyorsíró és 
Gépíró Iskolában. Olcsó 
tandíj. "
vány. I 
lyamok. 
egész nap 
hűségében (Batthyány u

Állami bizonyít 
Külön esti lanfo 

Beiratkozás 
az iskola he-

APraO imillKIDIETIESlEIK
Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 50 fillér, minden további szó
5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 filler. Üzleti 
apróhirdetés dija hétköznap 10 szóig 00 fillér, minden továbbiszó
6 fillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 H ier. 
A vastag betűből szedett, valamint levelezés és házasság rovatban elhe­
lyezett apróhirdetések dija kétszeres. Kezdőszavak csak vastag betű­
vel szedhetők, az apróhirdetések díja mindenkor előre fizetendő.

*»»**»«•*•*'••*••
Pali 1

B n é. k. mindenkinek 
Ö.

BeföHénSTaflas

In kaszálásban
és könyvelésben nemileg 
jártas kezdő tisztviselő 
nőt keresek. Ajánlatokat 
igénymegjelöléssel ,, Meg­
bízható“ jeligére a ki 
adóba kérek. 1994

Mindenes
bejárónőt felvesz Étkez­
de. Bádogos-u. 1. 1110

megbízható bejárónői, ki 
mosást, vasalást végez 
parkettet kefél, 15-rc. 
vagy azonnalra felnapra

József-út 68. H. em.

Ktfiitóleány, 
nem iskolaköteles, fel­
vétetik. Horgolt terítő 
eladó. „Emmy “, Piac 79.

1 KJ’* 
bejárónőt félnapra tel 
veszek azonnalra. Deák 
né, Vörösmarty 11- H20

Egy 
kiflllófiöt felvesz 
István, Szent Anna

Házmester
felvételik. Mester

Vendéglővezetésben

szakembert alkalmaz a 
Bagolyvár vendéglő. Híd

1170

Zongoraórákat 
akadémiai rend 

szerint kezdőknek 
.Jutányos

Kívánatra ma 
nótákat is tanítok 

kíséretszer 
39.

adok 
szer 
és haladóknak 
tandíj, 
gyár I 
cigány osa n. 
késztessél Kossuth-u.
I udvari lépcső, d 
fél 2-től fél 4-ig

Kérésiét
WMWMH U k mH* 
Orator

Háromszobás 
előszobás lakás február 
egytől havi 55 pengőért 
kiadó. Deák Ferenc-ulca 
9 1055

Kiadó
I szoba üzlet, vagy rak 
tár céljaira. Csapó n. 10. 
az udvarban Értekezhet­
ni a háztulajdonossal u.
o.

Négyszobás

pontban azonnal,

MjóoM
Zongorahangolás.

Ha akar lelkiismeretes 
munkát, forduljon biza­
lommal (iartnerhez, Kút 
ucca 101. Ny.

Zománcozott 
olcsóbb asztali 

»•ék legolcsóban
tűz-

Tűzifa
és faragot* forgács ol­
csón eladó mazsíi iikent. 
Nnn-u 4. 1117

Hócipőt 
tökéletesen javít Orbán 
gumiüzem, Piac-utca 7., 
az udvarban, 1410

Disznóöléshez 
sózódézsá k, zsíroshordók 
és boroshordók eladok. 
Nan-u. 4. 1H6

Épületbontások !
Wesselényi 77, 
17., Kossuth , 
Péterfia-, Hatv 
temetőkben levő 
tek lebontásából 
anvagok olcsón 
Egész épületek megvehe­
tők. Csanó-u. 3. 1000

fajtiszta 
Arany 
Testén

Két szoba, 
„..„,,....5 lakást keres bel 
városban biztos fizető. 
Cím a kiadóban 1069

ffilButor
Varrógép, 

hálószoba, szekrények, 
sezlon, székek, antik vit­
rin, konyhaszekrény, ve­
gyes bútorok eladok. — 
Csapó 16. udvarban.

1417

Eladahax

Király kávéi 
kitűnőek. Aromás, zama­
tos kávét Királv üzleté­
ben a vevő előtt pörkö 
tik. Dégenfeld-tér 11.

Keresek 
fiatal foxit.

János-utca

épule-
összes 

eladók.

Forgalmas helyen, 
a nagyállomás mellett. 
Késes-utca 16. számú 
ház három lakással és 
üzlethelyiség lakással. — 
mely korcsmának, vagy 
vendéglőnek igen alkal­
mas, villany, vízvezetek 
van, kevés pénzért meg 
vehető. Az üzlethelyiség 
korcsmának kiadó. 36.

PIACI
BIBÉI

EL0BAR0N1FI ARAK
Pulyka kövér

1.00—1.20

Sírkövek 
műkőből, gránitból. ho­
mokból legolcsóbban be­
szerezhetők a Debreceni 

Fürdő-út­
imén. 309

Liba, sovány 
darabja —

Liba kövér kg
Kacsa kövér,

kilója--------

4.00—6.30
1.15—1.30

Mökőgyár Bt

1.10—1.20
- 0.95—1.10

Jonathan alma 
hibamentes, 150 kiló, el­
adó. Kossuth—Burgon-
dia-sarok, fodrásznál.

Ingyen kóstolja 
meg a sajáttermésű 
kajhegvaljai tolcsvai 
boraimat. Literenként <>0 
fillértől. Széchenyi-ntca 
22 Reichmann udvar.

1731

to

Fajborok
ó és új magasfokúak, 5
1. vételnél engedmény. 
Arany dános 30. Bbi- 
zstk termelő. 1650

Mindennemű
kézi hímzést olcsón vál­
lalok és pontosan elké­
szítek. Megkeresést sze­
mélyesen, vagy 
Homok-utca 1 hí­
rek. 107 í

Bor 
sajáttermésű, 12 fokos 
igen jóízű Kövidinka 25 
litertől literenként 40 fil­
lér. Bocskay-tér V. sz. 
városi bérliáz. I. emelet 
4. 19,3

Szép
családi ház, 2 szoba, elő­
szoba. konyha, baromfi­
ól és egyéb mellékhelyi­
ségek, nagy kerttel, sző­
lővel eladó. Nógrádi Má­
tyás-utca 22 sz Falóger 
mellett. 423

Tyúk párja — 4.20—5.00 
Kappan kg — 0 95—1.10 
.lérco párja — 3.00—3.80 
Csirke sütnivaló

2.00—2.80

____1.00—1.70
b. _ 0.10—0.11 
kilója 1.60—180

GYÜMÖLCSPIACI ÁRAK :
Dió kg.------- 0.65—0.70
Dióbél kg. — 2.20—2.40
Citrom drb — 0.07—-0.12

Nemes alma
kilója------- 0.64-1.20

Körte kg. - 100-1.10
Narancs kg 0 70 -0.90

KONYHAKERTI VETENIÉNYEK ÁRAI :

Vöröshagyma 
kilója----0.10—0.12

Fokhagyma
0.28—0.40

Burgonya, rozsa.r? , . • « nn n Oükilója
Burgonya,

vegyes
Fejeskáposzta

darabja
K elkáposzta

— 0.07—0.08

kg 0.04—0.06

— 0.20—0.35

— 0.03—0.08
Tök drb

drb. 0.02—0.05
__ 0 08 0 10

Fehér kg. — 
Félbarna kg. 
Barna kg —

KENYÉR
------ 0.14 I
____ 0.40

0.30 |

csomója
Sárgarépa

— 0.00—0.08
ra. 0.00—0 03

Búzaliszt
Búzaliszt
Búzaliszt

LISZT 
kg. 0.38 
kg. 0.37 
kg. 0.35

Adómentes 
háromlakásos jó! jöve­
delmező ház reáliskola 
közelében eladó. Csoko- 
nre utca 24 16qI

TT7

Eladó
5 darab sertés 140—150 
kilós. Töhötöm-utca 37.

^SESH3&

Központi
Egyetem 

előtti dísztéren 
(Tisza Tstván-tóri 
sarok-telek elő 
nyös feltételek 
mellett eladó. — 
Cím a kiadóban 

1485

Eladó föld
Eladó

ondódi 7 khold 1132 
négyszögöles tanyásbir­
tok Értekezni lehet Deh- 
reczeni Első Takarék­
pénztár jogügyi osztá- 

"99

n««<i
Eladó

negyven mázsa tölgyfa 
és tölgyfaszelet olcsó ár­
ban. Báró Györffy Mik- 
lósné. Nap-utca 4. 1115

Elailóin&Mo^
1 ßy 

teljesen jó állapotban

V

0.30—0,32
0.05—0.00

Spenót és sóska
csomója

Zöldhagyma
csomója

Gomba kg.
Zeller drb.

kilója

ARAK :

— 0.04—0.05

— 0.04—0.00
— 1.20—1.50
— 0.02—41.05
— 0.30—0.40

Rozskenyér
Péksütemény drb

ARAK :
Rozsliszt I
Búzaliszt
Búzadara
Korpa kg

zakóöltöny nad-

utca 10. Szilágyiéknál.
1908

Eladó
Meidinger kályha, 
tábla, villanycsillár, 
csövek, nöiruhák a:

Megtekinthető cl. u.

kg.

4 es

ud-
10.

11 no

— 0.26
— 0.05

— 0.32
kg. 0.33

— 0 13

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv, és Lap­
kiadóvállalat Bt. műinté­
zetének körforgógépén 

Igazgató : 
Somogyi G á b o r.

Művezető :
L i p I a y András.


